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tevékeny
irati Iroda.) A finn kormány az or­
szággyűlés hozzájárulását szándéko 
zik kérni 500 millió finnmárkás, o 
százalék kamatozású belső fegyverke­
zési kölcsön felvételéhez. (MTI)

áttelepítési
Nyugalom a harctereken — A tengeren

— Elutazott Moszkvába a finn
Róma, október 21. Ciano gró? 

olasz külügyminiszter és Macken­
sen római német nagykövet a Stefa, 
ni iroda jelentése szerint szomba­
ton egyezményt írtak alá t 
felső Etsch környékén laké 
német állampolgárok é t 
német nemzetiségű lakosok 
hazaköltözéséről. (MTI)

Róma, október 21. (Magyar Táv­
it ati Iroda.) Az olasz sajtó legnagyobb 
örömmel üdvözli a volt déltiroli né­
metek vissza vándorlása ügyében lét­
rejött megegyezést. A „Tribuna"

megjegyzi, hogy az egyezménynek
rendkívüli politikai és erkölcsi 

jelentősége van,
mert megmutatja, hogy baráti államok 
termékeny együttműködése még <-. 
nehezebb kérdéseket is meg tudja ol­
dani. A „Gíornale d'Italia szerint

Hitler megtartotta ígéretét és 
véglegesnek tekinti a brenneri 

olasz határt.
Néhány nap múlva — írja a lap — a 
volt déltiroli kérdés a maga telje5 
egészében örök időkre megoldódik.

ták a menetelést kijelölt őrzőhelyük 
felé. A Narva irányából jövő egysé­
gek már elérték állomásaikat.
(MTI)

Helsinki, október 21. (Német Táv-

Megerősííették a közelkeleti államok 
értekezletének hírét

Elutazott a finn küldöttség Moszkvába
Helsinki, október 21. (Német Táv­

irati Iroda.) P a a s i k i v i vezetéséve’ 
a finn küldöttség szombat este 

ismét Moszkvába utazott.
A küldöttségnek összetétele nagyjá­
ban ugyanaz, csak ez alkalommal még 
Tanner pénzügyminiszter is csatla­
kozott a küldöttséghez. Az elutazás­
kor

több ezer főnyi embertömeg 
gyűlt össze a hazafias dalokat 

énekelt.
(MTI)

Helsinki, október 21. (NST.) A finn 
kormány pénteken egész nap úgy­
szólván megszakítás nélkül annak a 
válasznak szövegét tanulmányozta, 
amelyet Paasikivi megbízott visz ma­
gával Moszkvába.

A finn delegáció, Paasikivi vezeté­
sével még szombaton este elutazott 
Moszkvába és hétfőn már újra kezdik 
Moszkvában a finn-orosz tárgyaláso­
kat. —

Erkko külügyminiszter pénteken 
a késő éjszakai órákban érkezett 
vissza Helsinkibe és azonnal je­
lentést tett a kormánynak a stock­

holmi tanácskozásokról.
A külügyminiszter által rendezett 

sajtófogadáson határozottan cáfolták 
azt a londoni hírt, amely szerint Mosz 
kvában nincsenek megelégedve a 
finn-orosz tárgyalások eddigi mene­
tével.

Bern, október 21. (Havas.) A Neue 
Zürcher Zeitung helsinki tudósítója 
szerint Finnország

kétségtelenül elutasítja a Szov­
jet-Unió támogató szerződésre 
irányuló javaslatát és ellenjavas­
latként felajánlja azt a biztosíté­
kot, hogy harmadik állam nem 
támadhatja meg a Szovjet-Uniót 
Finnország területén keresztül.

E biztosíték alátámasztására az észa­
ki államok kezességet vállalnak

Finnország teljes semlegességéért.
(MTI)

*
Tallinn, október 21. (Német Táv­

irati Iroda.) A szovjetorosz csapatok a 
szombati nap folyamin tovább folytat-

Róma, október 21. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Stefani iroda kairói je­
lentése szerint megerősítik azt a hírt 
hogy Törökország leg köze 
lebb összehívja a közelke­
leti államok, nevezetesei 
Irán, Irak és Aiganisztái 
együttes értekezletét, ame­
lyen Törökországgal egyetemben meg­
vizsgálják a török-orosz tárgyalások 
megszakítása s az angol-francia-török 
szerződés aláírása következtéber 
létrejött helyzetet.

felhívás
a magyar társadalomhoz

Mint minden évben, ezidén is felemelem kérő szavamat a magyar 
társadalomhoz a szenvedő emberiség és ínségesek nevében. A napila­
pok terjedelmének korlátozása folytán ez alkalommal elszámolást nem 
adhatok a múlt évi gyűjtés eredményéről és annak felhasználásáról, 
azonban eziránt érdeklődőknek a szárnysegéd! hivatalban a pontos 
adatok rendelkezésre állnak. Ugyanazon fenti okoknál fogva, mondani­
valómat e pár szóban foglalom össze: — nagy a nyomor, sok a segély­
re szoruló, sok a szenvedő, — adjanak kérem^jpiinél előbb és minél 
többet!

A pénzadományokat be lehet küldeni:
1. Csekklapou: a 19. számú postatakarékpénztár! csekkszámlára. 

Csekklapot bármely postahivatalban vagy dohány tőzsdében lehet vá­
sárolni.

2. Postautalványon: „Horthy Miklósné segélyakciója, Budapest, 
Királyi vár4*- címre.

3. Nyugta ellenében: 9 órától 14 óráig személyesen történő befize­
téssel, Budapest, Királyi vár, szárnysegéd! hivatal.

Természetbeni adományokat; ruhát, lábbelit, tüzelőt és élelmiszert 
kisebb tételekben a Királyi várba, vagontételeket az előzetes értesítés 
alapján közlőit címre lehet küldeni s lehetőleg december 1-ig, hogy azo­
kat még karácsony előtt ki lehessen osztani.

Budapesti lakosok segélyt célzó kérvényeiket a Királyi várba cí­
mezzék. Kívánatosnak látszik a borítékra feltűnő helyre írni: „Segély- 
kérelem.“ — Vidéken a Főispán Urak intézik a gyűjtést, ennélfogva a 
kérvényeket közvetlenül az illetékes főispán! hivatalhoz kell címezni.

1 Horthy Miklósné s. k,

London, október 2l. Izmet Inonü, a 
török köztársaság elnöke és VI. 
György király az ankarai szerződés 
megkötése alkalmából táviratot vál­
tottak. Ebben annak a kívánságnak 
adnak kifejezést, hogy országaik 
együttműködése, amelyet ez a nagy­
fontosságú tény megpecsétel, hasz­
náljon a béke ügyének és az emberi­
ség jólétének és koronázza meg a szí­
vélyes barátságot és kölcsönös meg­
becsülést, amely országaik kapcsola­
tait áthatja. (MTI)

■ A török külügy­
miniszter meghívást 
kapott Bukarestbe
Isztambul, október 2l. (Stefani. 

Szaradzsoglu külügyminiszter 
aki pénteken este Ankarába utazott 
még moszkvai útja előtt meghívást 
kapott Bukarestbe, egyelőre azonbar 
még bizonyatlan, hogy mikor tesz lá­
togatást Romániában. (MTI)

„Aggasztó újdonság 
Bulgária számára 

a törők egyezmény“
Róma, október 2I. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A Giornale d’Italia" 
szófiai jelentése szerint bolgár politi­
kai körök azon a véleményen van­
nak, hogy Bulgaria számára aggasztó 
újdonságot jelentett az a tény, hogy 
Törökország nemzetközi megállapo­
dást létesített a nyugati nagyhatal­
makkal, (MTI)

Párizs, október 2l. (Havas.) B e n e 
volt csehszlovák köztársasági elnök 
szombaton elhagyta Párizst és Lon­
donba utazott. (MTI)

*

Ankara, október 2l. (Török Táv­
irati iroda.) A török katonai vezetők 
tovább folytatták a vezérkari megbe­
széléseket Weygand és Wawell tá­
bornokokkal, akiket pénteken este 
Saydam miniszterelnök látott vendé­
gül. (MTI)

Ankara, október 2l. (Török Táv­
irati Iroda.) Szaradzsoglu külügymi­
niszter a pérai Palaze-szállóban ren-
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Roboz és Hammer
az 1940. évi új Rádió
tipösokat augusztus 28-tól díjtalanul bemutatja.
Részlet-csere! Piac u, 8. Tel. 24-30. ingyen

dezett sajtófogadáson a következő ki­
jelentéseket tette:

— Moszkvai utazásom célja az 
volt, hogy viszonozzam Potemkin 
népbiztos ankarai látogatását, továb­
bá, hogy tárgyalásokat folytassak a 
Törökországot és Szovjet-Oroszor- 
szágot közösen érdeklő kérdésekről. 
Kijelenthetem önöknek, hogy a tár­

gyalásaim a szovjet vezető szemé­
lyiségeivel, akiket mind személyesen 
ismertem, a legszívélyesebb légkör­
ben folytak ie. Látogatásom még 
szorosabbra fűzte a két ország között 
fennálló kapcsolatokat. Moszkvából a 
legjobb benyomásokkal távoztam és 
várom a tárgyalások újrakezdését. 
(MTI)

Churchiilnak tulajdonítják az Athenia 
elsüllyesztéséi a német lapok

Berlin, október 21. A német sajtó 
fehunéstkeltö beállításokban közli A n- 
d e r s o n amerikai állampolgárnak az 
Athenia elsüllyesztése ügyében tolytatott 
hivatalos vizsgálat során eskü alatt tett 
vallomását, amely a lapok szerint bizo­
nyítja, hogy

nem felel meg a valóságnak az az ál­
lítás, amely szerint az Atheniát né­
met tengeralattjáró torpedózta meg.

Anderson elmondta, hogy egyáltalán nem 
látta valamely tengeralattjáró periszkóp­
ját és meg kevésbbé hallott tengeralatt­
járóról jövő ágyúzást, öt és 49 társát 
másnap reggel 7 órakor egy segítségre 
érkezett hajó vette fedélzetére. Ekkor az 
Athenia még nem süllyetd el teljesen. — 
Ebben a pillanatban 

angol torpedórombolók bombázták 
az Atheniát, hogy elsüllyesszék a ha­

jót
A mentőcsónak utasainak ezt azzal ma­
gyarázták, hogy erre azért van szükség, 
mert

az úszó roncs különben veszélyeztet­
né a hajózást

A szombat reggeli német lapok főleg An- 
dersonnak ezzel a vollomásával foglal­
koznak. A vallomásban anr.ak bizonyíté­
kát látják, hogy Churchill angol haditen­
gerészetügyi miniszter volt az értelmi 
szerzője az Athenia elsüllyesztésének. 
(MTI)

Amsterdam, október 21. (Néme 
Távirati Iroda.) A Singapure korú 
elhelyezett aknamezők, mint a han- 
delsbaad jelenti, súlyos veszélyt je­
lentenek a hajózásnak. Az utolsó há­
rom hét alatt három nagy kínai hajt 
látott angol aknára és mindhárom 
elsüllyedt. A fával, faszénnel és má: 
fuvarral megrakott hajók hoilanc 
gyarmatról tartottak Singapure felé. 
(MTI)

Stockholm, október 21, (Havas.) A 
Gusztáv Adolf 14.500 tonnás svéd 
gőzöst, amely vegyes árurakománnya 
Anglia felé hajózott Schettland szige­
téről északra elsüllyesztették. A ha­
jó 19 főnyi legénységét a Biskaja nevű 
norvég hajó mentette meg. (MTI)

Hadi jelentések
NEMET

Berlin, október 21. (Német Táv­
irati Iroda,) A véderő főparancsnokság 
közli; ^

A Mosel és Saarbrücken között 
határterületen egyes arcvonalszaka­
szokon élénk tüzérségi é: 
felderítő tevékenység folyt 
Az ellenség pénteken, két szorosan a 
határ mellett fekvő magaslat kivéte­
lével kiürítette a Warndt er. 
dőség területét is. A nyugat" 
arcvonal többi részein gyenge hely 
tüzérségi zavarótüztől eltekintve 
csend van. (MTI)

Kiel, október 21. (Német Távirat' 
Iroda.) Az a német tengeralattjáró 
amely a Royal Oak és a Repulse an­
gol csatahajót megtorpedózta, szom­
baton a lakosság örömujjongása köze 
pette befutott a kiéli hadikikötőbe.
(MTI)

ANGOL
L o a d o n, október 21. (Havas.) Most 

történt meg első ízben, hogy egy tenger­
alattjáró és ielfegyverzett kereskedelmi 
hajó összecsapásából a tengeralattjáró 
került ki vesztesen. A kereskedelmi hajó 
nemcsak hogy megmenekült, hanem harc- 
képtelenné is tette a támadót. Az esetet 
egy máltai tengerész mesélte el, aki a 
Bristol-szorosból Délamerikába induló 
hajón szolgált mint gépész. A hajót ten­
geralattjáró támadta meg, mire a hajóra 
felszerelt ágyuk azonnal működni kezd­
tek, egy lövés eltalálta a tengeralattjá­
rót. Csakhamar erősítés érkezett és ez 
eldöntötte a harc rosát. Egy angol torpe- 
dóromboló jelent meg a helyszínen és a 
megsérült tengeralattjáró nem tudott viz 
alá merülni. (MTI)

London, október 21, (Havas.) Szom­
bat délután Anglia északkeleti partvidé­

kén több helyen légiriadó volt. Fél órá- 
avl később már megadták „a veszély el­
múlt jelzést. A légügyi minsztérium sze­
rint két repülőgép, amelynek hovatarto­
zását nem tudták megállapítani, délután 
iélhárom tájban Hull, illetve Grimsby 
tele közeledett, ezért adtak riadójelzcst. 
Az angol elhárító repülőgépek útját áll­
ták az ismeretlen gépnek. (MTI)

London, október 21. (Havas.) Szom­
bat regegl ellenséges repülőgépek jelen­
tek meg az Északi tengeren. A sürgönyi- 
ieg leadott jelzésre vadászgépeink a hely 
színre repültek, mire az ellenség elmene­
kült. A délután folyamán ellenséges légi­
erők támadást intéztek egy szállítmányt 
kísérő hajónk ellen. A kísérő hadihajók 
tüzeltek a támadókra és az angol harci­
gépek veszteségeket okoztak az ellen­
ségnek. (MTI)

FRANCIA
P á r i s. október 21. (Havas.) A pénteki 

nap a háború kezdete óta az egyik leg­
nyugodtabb nap volt az arcvonalon Az 
általános nyugalmat a pénteki nap folya­
mán csak tüzérségi zavaró tűz zvart, — 
valamint járőrtevékenység, továbbá a 
felderítök óvatos munkája. A helyzet 
francia részről védekező jelleget öltött. 
Nem csupán az arcvonalon, hanem az 
arcvonal mögött is minden szükséges in­
tézkedést megtesznek, hogy szembenéz­
zenek mindennemű német kísérlettel, — 
bármilyen jelentőségű legyen is az. — 
(MTI)

Nancy, október 21. (Havas.) Itt ma 
délelőtt 10.10 órától 10.45 óráig légiriadó 
volt. A légvédelmi ágyuk működését a 
távolból hallani lehetett és megfigyelők 
szerint a közeledő repülőgépek északi 
irányból fejlődtek fel. (MTí)

oeoEGSoioaoecDioea

* Cípészmunkásokat felveszünk 
azonnalra, Süsskind, Piac u. 71.

A Kormányzó nyitotta meg 
a protestáns művészek kiállítását
Budapest, október 21, (Magyar Or­

szágos Tudósító.) Az Országos Pro­
testáns Napok keretében a moderr 
protestáns művészek az Országo: 
Bethlen Gábor Szövetség és az Or­
szágos Magyar Iparművészeti Társu 
lat rendezésében bemuattták képző­
művészeti alkotásaikat. Az Országo: 
Protestáns Napok ünnepségeit a mo­
dern protestáns művészek tárlatának 
ünnepélyes megnyitása vezette be.

A megnyitáson megjelent vité; 
nagybányai Horthy Miklós, Ma­
gyarország kormányzója. A díszetrem

ben Tasnády Nagy András igazság­
ügyminiszter, az Országos Belhler 
Gábor Szövetség nevében üdvözölte a 
kormányzót.

Vitéz nagybányai Horthy Mikló: 
kormányzó ezután megnyitotta a ki­
állítást, majd a tárlat elnöksége kisé 
relében végigjárta az egyes kiállítás" 
termeket. Távozáskor a kormányzó 
úgy a Bethlen Gábor Szövetség, mini 
az iparművészeti Társaság elnökségé­
nek teljes elismerését fejezte ki a ki­
állítás művészi anyagáért és a rende­
zésért.
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Szlovákia visszakapja 
a Lengyelországhoz 
csatolt területeket

Berlin, október 21, (Német Táv­
irati Iroda.) Hitler Adolf vezér és 
kancellár a birodalmi kancellária pa­
lotájában szombaton fogadta Csor­
nák szlovák követet. A megbeszélés 
során Hitler kijelentette a követnek 
hogy Németország teljesíte­
ni fogja a szlovák kormány­
nak azokat a történelmi é$ 
OIOSOBQÜOSOÍOSOIOI

népi szempontokon alapult 
óhajfáaít, hogy a volt len 
gyei állam által 1920-b a n 
1924-b e n é s 1938-b an birtokbí 
vett területrészeket ísmé 
egyesítik Szlovákiával. I 
területek visszacsatolását a német 
szlovák államszerződés fogja szabá 
lyozni. (MTI)
OlagOECDIOIOIOIOIO*

Az angol hadügyminiszter 
rádióbeszéde

London, október 21. Hőre Belisha 
hadügyminiszter a Havas iroda szerim 
szombaton este rédióbeszédet mon­
dott. Vázolta Anglia, a brit biroda­
lom és Franciaország katonai erőfe­
szítéseit és kijelentette, hogy bizal­
ma a háború megnyerésében rendíthe­
tetlen. Megjegyezte, hogy Anglia vég­
ső erőfeszítésének nagysága egyenes 
arányban van a felszerelés és lőszer­
szállítóüzemek termelésével és arra 
kérte a gyárakat, fokozzák erőfeszí- 
OlCDlCDlCDeCDeCDBCDeCDeoi

Lapzárta
KINEVEZÉSEK

A DEBRECENI ERDÖFELÜGYELÖSÉG- 
NÉL

Budapest, október 21. (Magyar 
Távirati iroda.) A földmívelésügyi mi­
niszter Forster Imre m. kir. főerdő- 
mérnök.t a debreceni városi erdőség fel­
ügyeleti tiszti teendők ellátásával, “Ko­
vács Nagy Zsigmond m. kir. s, erdő- 
mérnököt pedig a nagycserei m. kir. er­
dőhivatal vezetésével megbízta.

MEGHALT
JALSOVlCZKY SÁNDOR 

NY. ÁLLAMTITKÁR
Nagykőrös, október 21. Jalsovai 

Jalsoviczky Sándor dr belügyi ál­
lamtitkár, a magyar országgyűlés felső- 
házának volt tagja, szombat este fel hét 
őrkor életének S3, évében nagykőrösi 
kúriáján elhunyt. Kedden délelőtt 11 óra­
kor temetik Nagykörösön. Az egyházi 
szertartást Ravasz László református püs 
pök végzi. (MTI)

MEGKEZDŐDÖTT 
A SZICÍLIAI TÓBBTERMELÉSI 

AKCIÓ
Palermo, október 21. (Stfaní.) A 

szicíliai nagyszabású íöldiavítási és több­
termelési akció előmunkálatai szombat 
délután kezdődött meg. Starace, a íasisz 
tapárt főtitkára a kormány tagjainak és 
sok más előkelőség jelenlétében tette 
meg az első kapavágást. (MTI)

KERESKEDELMI SZERZŐDÉS
MAGYARORSZaG ÉS KOLUMBIA 

KÖZÖTT
London, október 21. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Mint a Reuter iroda Bogotá­
ból jelenti, a kolumbiai külügyminiszter 
legközelebb törvényjavaslatot terjeszt be 
a Magyarország és Kolumbia közötti ke­
reskedelmi szerződésről, amelynek szer-

tésüket. Ezután a dominiumokról be­
szélt, amelyek szintén seregeket to­
boroznak, hogy az angol csapatok 
mellé álljanak. Végül utalt arra, hogy 
Anglia és F'ranciaország háborús cél­
jait nem a földrajzi határok szabjak 
meg. E.z a háború nem a térképre vo­
natkozik, hanem az a célja, hogy oly 
viszonyok keletkezzenek, amelyek 
között valamennyi nemzet élni tud,
<MTI> -..,.^1

oecDioeoeoeoeoecDicDei
vezete a legtöbb kedvezmény-nyújtás zá­
radékán alapul.

ROMÁNIÁBA
40 FILLÉRES BeLYEG KELL 

A LEVELEKRE
Budapest, október 21. A Postave­

zérigazgatóság ismételten felhívja a kö­
zönség figyelmét arra, hogy a Romániába 
szóló levelek és levelezőlapok díja meg­
változott. Az új díjszabás szerint a leve­
lek díja 20 grammig már nem 32, hanem 
4U fillér, minden további 20 gramm, vagy 
ennek töredéke még 20 fillér. A levelező­
lap díja pedig a volt 16 filler helyett je­
lenleg 20 fillér. A hiányosan díjazott kül­
deményeket a román posta a címzett ter­
hére a hiányzó dij kétszeresének megfe­
lelő pótdíjjal terheli. (MTI)

Budapest, október 21. A P-stave- 
zérigazgatóság közli, hogy a nemzet 
nagyjainak arcképét ábrázoló 1, 2, 4, 6, 
10, 16, 20, 25, 30, 32, 40, 50 és 70 filléres 
értékjeizésű általános forgalmú levélbé­
lyegek 1939. december 31-ével érvényes­
ségüket vesztik. E bélyegekkel 1930. ja­
nuár 1 -töl bérmentesített postaküldemé­
nyeket a postahivatalok megportózzák, 
(MTI)

HOLTPONTRA JUTOTT 
A MONDZSURIAI HATÁRVITA 
London, október 21. A Reuter iroda 

tokiói jelentése szerint a mandzsúriai 
japán hadsereg főhadiszállása jelenti 
hogy a mondzsúriaí határvitákra vo­
natkozó szovjet-japán tárgyalások 
holtpontra jutottak, a helyszín 
megbeszéléseket abbahagyták. 
(MTI)
oeoecDaoioBCDeoaoso

— Németország ma is exportál harci 
repülőgépeket. Belgrádból jelentik: A 
Messerschmitt-művek további tsz vadász 
repülőgépe pénteken az itteni légikikötő­
be érkezett.
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15,000 pengőt zsákmányolt 
Debrecenben Kohlberg Ernő

A vakmerő betörő mindent beismert a detek­
tívek előtt — Nappal követte el a betöréseket

A nyár folyamán siirú egymásután­
ban követtek el betöréseket Debre­
cenben, A rendőrség a feljelentések 
alapján széleskörű nyomozást indított 
a betörők kézrekerítésére, de ered­
ménytelenül. Nem sikerült megállapí­
tani, hogy kik követték el a bűncse­
lekményeket, mindössze annyit sej­
tettek, hogy a betörések jelentős r 
szét vagy ugyanaz a betörő, vagy 
ugyanaz a bűnszövetkezet követte el.

Hiába nyomoztak a detektívek a 
legteljesebb felkészültséggel és hiába 
voltak az éjszakai razziák Debrecen 
külvárosaiban és alvilágában, a bűnö­
söknek nem sikerült nyomára akadni. 
Ekkor már szinte bizonyosra vették a 
hatóságok, hogy a betöréseket nem 
debreceni bűnözők követték el. Ez a 
feltevés igaznak is bizonyult. A buda­
pesti főkapitányság detektívjei 

az egyik fővárosi zugékszerész­
nél felismerték Kohlberg Ernő 
volt nyomdászt, amint egy társá­
val együtt ékszereket akart áru­

sítani.
Tekintettel arra, hogy Kohlberg mái 
többször szerepelt a hatóságok előtt 
különböző bűncselekmények miatt és 
legutóbb is csak feltételesen szaba­
dult ki a dologházból, ahol több esz­
tendőt töltött, a detektívek előtt gya­
nús volt, honnan kerülnek hozzá az 
ékszerek.

Azonnal vallatóra fogták, de Kohl- 
berg először azt állította, hogy mos­
tanában ékszerekkel kereskedik, A 
detektívek azonban nem hittek elő­
adásának, előállították társával együtt 
a főkapitányságra. Itt aztán a ke­
resztkérdések súlya alatt hamarosan 
megtört és

bevallotta, hogy az ékszereket 
Debrecenben lopta.

Társa, aki vele volt, egy székesfehér­
vári fogtechnikus, de az nem vett 
részt a betörésekben, csupán a zsák­
mányolt értéktárgyak eladásánál se­
gédkezett.

Kohlberg Ernő a detektívek 
előtt beismerte, hogy nemcsak Debre­
cenben követett el bűncselekménye­
ket, hanem

jóformán az ország minden ré­
szében.

Összesen huszonnyolc esetben köve­
tett el sikerrel betörést Budapesten, 
Debrecenben és egész sereg más vá­
rosban, meg községben. Vállalkozásai 
mindig eredménnyel végződtek és hó­
napok alatt csaknem

százezer pengő értékű zsákmányt 
szerzett.

A szerencsés fogásról a székesfővá­
rosi detektívek természetesen értesí­
tették a debreceni hatóságokat. A 
hét végén azután

Debrecenből is detektívek utaz­
tak Budapestre, hogy magukkal 
hozzák kihallgatás és helyszíni 
szemlék végett Kohlberg Ernőt.

A betörő meg is érkezett a detektí­
vekkel a debreceni kapitányságra és 
nyomban hozzáfogtak kihallgatásá­
hoz.

Kohlberg Ernő részletesen elmon­
dott mindent a detektíveknek. Be­
vallotta, hogy

Debrecenben négy helyen köve­
tett el betörést,

Hartstein Nándor földbirtokos­
nál, M o n o k i Nándor fűszerkeres­
kedőnél, Kupfer Jenő posztókeres­
kedőnél és egy orvosnál. Mindegyik 
lakásból ékszereket lopott, kivéve 
Hartstein Nándortól, ahonnan egy 
aranyórán kívül még háromszáz pen­
gő készpénzt is magával vitt.

Ezt a négy betörést négy hét alatt 
követte el.

Rendkívül óvatosan végezte munká­
ját. Mindegyik betörés után

vonatra ült és Székesfehérvárra 
utazott orgazdájához, az időköz­
ben szintén letartóztatott fog­

technikushoz,
akinek átadta a zsákmányt. Onnan is­
mét elutazott valamelyik másik vá­
rosba, végrehajtott egy betörést és 
ha sikerrel járt, megint vitte 

még" aznap magával a zsákmányt 
az orgazdához. De hetenkínt legfel­
jebb egyszer fordult meg ugyanabbar 
a városban. Debrecenbe is egy héttel 
később jött az előzőleg elkövetett be­
törés után, nehogy felismerjék, vagy 
gyanúsnak véljék ittartózkodását.

Amilyen óvatos volt — ez különös­
nek látszik ugyan — éppen olyan 
vakmerő is. Betöréseit ugyanis kivé­
tel nélkül

mind fényes nappal hajtotta végre.
A kora délutáni órákban ment fel 
például Hartstein Nándor földbirto­
kosnak a református bérpalota első 
emeleten levő lakásába. Becsengetett 
többször egymásután, majd amikor 
senki sem jelentkezett, 

a legnagyobb lelkínyugalommal 
elővette zsebéből a tolvajkulcsot, ( 
kinyitotta a zárat és bement a la­

kásba.

ORÍ@H 933:
e gygom bhongoiósú 
Európovevő, külön 
leges hullámcsapdák 
kai, dinamikus hang­
szóróval, kp. 189 P ert

Mm

Munkahelyen, utazás­
nál, háztartásban, 
iskolában, sportnál és 
mindenütt elválaszt­
hatatlan jóbarót az

ORION
hűpalack

Bemutatja:

KATZ-RÁDIÚ, PIAC U. 60.
Kapható:

FÖLDES SÁNDOR cégnél
PÜSPÖKI PALOTA.

Bemutatja:

METEOR CSILLÁR üzlet' Debrecen, Piac ucca 9.
benti rádiókat bemutatja és árusítja:

GULYÁS FERENC rádiószaküzlete Piac u, 59. Telefon: 22-19.
Örömmel í állok a nagyközönség rendelkezésére az újltípusu rádiók

bemutatásával
NÁNÁSSY LAJOS
rádió-, villamossági, kerékpár-, és csillárszaküzlet

Részletre is megveheti:

NEUMANN JÓZSEF cégnél, Piac u. 27. Telefon: 11 -27.
lyen ismeretlen személy után tudako­
zódott, nehogy gyanút keltsen. Ha 
meg nem volt otthon senki, akkor elő­
került zsebéből a tolvajkulcs.

így sikerült neki négy betörést si- 
teresen végrehajtani Debrecenben. A 
zsákmányok nem voltak éppen kis ér­
tékűek, mert

15.000 pengőért értékesítette a

RÁDIÓT
FÖLDES SÁNDOR-tól

DEBRECEN PÜSPÖKI-PALOTA
Ott aztán senkitől se zavartatva, ké­
nyelmesen végezte munkáját.

Ugyanígy követte el a betöréseket 
a többi károsultnál. Munkájának si­
kerét teljesen a véletlenre bízta. Sen­
kiről sem tudta, hogy odahaza tar- 
tózkodik-e: vagy sem. Ha éppen ott­
hon volt valaki és jelentkeztek csen­
getésére, akkor rendszerint valami-

Debrecenben lopott ékszereket.

A haszonnak azonban csak a kéthar­
madrésze volt az övé, mivel egyhar- 
madát a fogtechnikusnak adta, amiért 
az az értékesítés kockázatát magára 
vállalta.

Kihallgatása során elbeszélt a be­
törő egy esetet is. Volt ugyanis egy

számára csaknem végzetesen sikerült 
betörési kísérlete.

— Az egyik bérpalotában becsen­
gettem egy lakásba — vallotta — és 
nem jelentkezett senki. Hallgatóz 
tam, figyeltem, de néma csend volt a 
válasz. Megint csengettem, sőt har­
madszor is, de senki nem jött az ajtó­
hoz. így hát meg voltam nyugodva, 
hogy nincsenek odahaza és a tolvaj­
kulccsal felnyitottam az ajtót. Be­
mentem az előszobába, ahonnan egy 
szépen berendezett úriszobába jutot­
tam. Egyszerre csak megdermedve 
állottam meg. A harmadik szobából 
halk beszélgetést hallottam. Egy 
hang meg is szólalt: ki van odakinn? 
De én már nem voltam ott. Villám­
gyorsan elpárologtam.

Ez volt az egyetlen eset, amikor 
majdnem rajtavesztett vakmerőségén. 
De ez sem riasztotta vissza attól, 
hogy ugyanabban a házban egy eme­
lettel feljebb másik betörést ne kö­
vessen el, Ez már sikerrel is járt.

A detektívek előtt elmondotta azt 
is, hogy baráti szívességet tett éppen 
akkor, amikor elfogtak. A fogtech­
nikus barátja, amikor értékesíteni 
ment a zsákmányt, megkérte arra, 
hogy kísérje el, mert nem szívesen 
megy egyedül a hosszú útra. Nem volt 
úgysem mit csinálni, aznap ,,pihent" 
és vállalkozott arra, hogy kivételesen 
elkísérje. Ez volt a végzete, ekkor fel­
ismerték és előállították.

Kohlberg Ernőt valószínűleg hétfőn 
reggel viszik vissza Budapestre, ahol 
tovább nyomoznak bűnlajstromának 
kiegészítésén.

♦!*•!“!* ♦>»>•>
— Hosszú idő óta fekvő betegek a

természetes „Ferenc József“ keserü- 
[j vizet nagyon szívesen isszák és annak 
j gyors, biztos és mindig kellemes has- 
jí hajtó hatását általánosan dicsérik. 

Kérdezze meg orvosát !

A
vadász

|ikikötö-

Hungária filmszínház
MA, VASÁRNAP d. u. 3, 5, 7, 9 óra­

kor, HÉTFŐN d. u. 5. 7, 9 órakor 
2 órás kacagás; a Karosszék

SZELECZKY ZITA, RAJNAY és 
LATABÁR K. főszereplésével.

VILÁGHÍR ADÓBAN; újabb képek 
a lengyel harcterekről.

Jön: RöKK
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Olaszország melletti

hatalmas rokonszenvnyiívá Eső: ernyőt JegjobbatJegolcsóbban:«

Egyre világosabban mutatkoznak az 
Olaszbarátok Debreceni Monti Köre által 
f. hó 29-cn, vasár -,ap délelőtt fél 12 óra­
kor a Vármegyehaza dísztermében rende­
zendő „Marcia su Roma” 
záns arányai. A testületek 
egymás után jelentik 
ségének az 
két. így 
zak,

vehet Piac u. 77. Linóleummal 
szemben. — Javítás, áthúzás.

Debreceniek 
a protestáns napokon

-ünnep impo- 
és egyesületek 

a Monti Kör elnök­
ünnepélyen való részvételü- 

többi között a 1 _ 
a Kálvinisták Tempi,

Szent Erzsébet Nőegylet, a 
Szövetség, a Nemzeti 
MÁV Uzletvezetőség, a 
gatóság és más közhivatalok, 
tiilet

Szabadbejl

rosa m 
föbelőtti
A tragij 
döbbenj 
ben. ahj 
csülésnd 
dett. A 

Böszq

helybeli egyhá- 
amegyesülete, 
Magyar Jövő 

Munkaközpont, 
er. Főígaz- 
az Ipartes-

és a szakosztályok, a debreceni Ke­
reskedő Társulat, az
Kamara, a Nyug. j"__ ___
Egyesülete, több iskola tanári karaj 
egyetemi és 1 '

A rendezőség ez úton 
leket, hatóságokat

vitéz-ét is — és pedig október 28-án 
és 29-én a Magyar Színház-ban. A 
dalmüvet Kacsóh Pongrác eredeti, ki­
hagyás nélküli zenei feldolgozásában 
mutatják be. A rendezést a Turul 
Szövetség szépműves osztálya végzi 
az előadások tiszta jövedelme a deb­
receni diákifjúság családtelepítési ak­
ciójának nagy magyar célját illeti.

Az amerf 
Trianon j< 
fel az an— .u.
Detroit, oktj ^ 

magyar egyhá^. ^ 
zottsága határq 7 
el és csatlakot C3 
minden jelent|^ 4fl 
egyháznak és 
rozati javaslat — »* 

„Javasolja a| 
házak és Egy™"“■ 
hogy az ameri| öl 
előbb forduljon—y| 
az Egyesült 
a magyar szári| ^ 
rok nevében kf* 
hetőleg Fl"

kövessen el ^ 
emberiség ai* 
kéjének ér« 
pedig az egéf 
ható befolyást 
sailles és Trí A 
leinek kimoí; 
béke érdekéK- I 

követi:; M 
oeotcDíi cS’; ■

jyarság 
:re kérte 
elnököt
A detroit 

etek nagybi-

EME, az Ügyvédi 
Tyug. MÁV Főtisztviselök

----- — — M — d I QZ
középiskolai ifjúság, stb.

a is kéri a testüle- 
és egyesületeket, 

hogy bejelentéseiket a 21-52-es vagy 27- 
ti4-es telefonon mielőbb megtenni szíves­
kedjenek, mert csak így lehet i/ondoskod 
ni a kellő elhelyezésről. Az ünnepre a 
belépés díjtalan.. A meghívók a hétfői és 
keddi nap folyamán kézbesíttetnek a tel­
jes műsorral.
oeoeoaoeoecDecDeoicD

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK :

Szabó Antal napsz. Hajdúböszörmény, 
leány Mária. Gerőcz Imre malommunkás, 
Sáránd, fiú Imre. Pál József napsz. Kar 
u. 34. fiú József. Tóth Ferenc fogtechni­
kus, Csillag u. 66. leány Valéria. Nagy­
hajós hentes m. Nógrády M. u. 8. leány 
Mária. Kapust Ferenc fuvaros, Barzon u. 
20. fiú Ferenc. Szima József napszámos, 
Nagycsere, fiú Gábor. Szabó Károly 
csatornaőr, Konyár. fiú Imre. Dobos La­
jos vár. kert. int. Bessenyei u. 5. leány- 
íren. Tóth Mihály napsz. Hajdúsámson, 
leány Juliánná. Rudnai Lajos kereskedő 
s. Bajnok u. 9. fiú Lajos. Suránszki István 
m. tisztv. Monti ezr. u. 4. fiú István. Dr 
Pocsik Béla orvos, Nyíbogát, leány Esz­
ter.

ELJEGYZÉSEK :
Szanka Dániel fm. Erzsébet u, 89. _

G. Nagy Eszter u. ott. Paliga János vá­
rosi szerelő, Epreskert u. 13. — Agárdv 
Katalin, Kiss Áron u, 7. Varga Mihály ci­
pész s. Kurucz u. 36. — Nagy Mária u. 
ott. Bagosi Imre fm. Bánk 79. Serényi Pi­
roska, Hosszúpályi. Borkeszku Vazul alk 
munkás, Nyíl u. 2. - Konrád Ilona u. 
ott. Kövér Lajos pincér, Széchenyi u. 43.

Borza Erzsébet. Eötvös u. 51. Miskol- 
czi Sándor gazd., Vedres d. 22. — Vass 
Erzsébet, Fancsika 85. Kapcsná Imre kő- 
laragó s. Erzsébet u. 101. - Ferdinánd 
t iroska, Budapest. Kunglet Ottó szoba­
festő s. Homok u. 120. — Fábián Julián­
ná, Magoss György tér 26. Tóth Károly 
gyári munkás, Emerich u. 8. — Császi 
Juliánná, Szeremlei út 4. Kinyik János 
vil. váll. munkás, Lázár u. 7. — Kállai 
Mária, Lándzsa u. 5. Erdélyi Sándor ke­
reskedő s. gróf Vécsey u. 46. — Bléga 
Juliánná, Körösszeéaoáti. Ti—
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Szemess Miklós az Anker biztosító vezetője
A darabont idők tárogatóba visszajött Debrecenbe

Néhány nappal
Cserkészkerületi ülést 
tartottak szombaton 

Debrecenben

ezelőtt az Anker 
biztosító intézet dr Szemess Miklóst, 
a debreceni fiókjának élére küldte.

Az új biztosítási főtísztviselőre, dr 
Szemess Miklósra Debrecenben bi­
zonyosan sokan emlékeznek még. Ö 
volt az a híres debreceni főiskolai 
hallgató, aki remek tárogató művé­
szetével nemcsak, hogy elbűvölte a 
debreceni közönséget, hanem a táro­
gatóért egy időben rendőri felügyelet 
alá is került. A darabont kormány 
idején Szemess Miklós, mint a jog­
akadémia ellenzéki érzelmű hallgatója

részt vett a Kovács Gusztáv dara­
bont főispán elleni tüntetésben, majd 
amikor kiráiybiztos került Debrecen 
élére, ö mint az Andaházy Szilágyi 
Intézet egyik lakója kiállott az intézet 
Piac uccai helyiségének balkonjára és 
onnan Kossuth nótákat és kuruc nó­
tákat tárogatózott. E miatt rendőri 
felügyelet alá helyezték. Most annyi 
éveknek utána, mint az Anker debre­
ceni fiókjának főnöke került vissza 
Debrecenbe. Barátai és ismerősei me­
leg szeretettel fogadták érkezését.

_|ö felirattal 
Velőkéhez és 
Ulirikai polgá- 
—agv tőle tel-A debreceni VI. cserkészkerület veze­

tősége és intézőbizottsága szombaton 
ülést tartott dr vitéz Bessenyei La­
jos elnöklete alatt. Az ülésen a szokásé# 
cserkészjelentéseket tárgyalták le. Ez­
után este fél 9 órakor az Angol Király­
nőben tartott vacsora keretében adták át 
Alberti Nándor MÁV felügyelőnek és 
Termái Dezső derecske! lelkésznek a 
kultuszminiszter elismerő oklevelét. — 
Mindkettőt a megjelent cserkésztisztek 
és cserkészek melegen ünnepelték. 
0S01CDS0H0*C3BCD*0eC3

— Sir John Leigh angol képviselő
újszerű módon vette fel a harcot a 
földbirtokán elszaporodott nyulak és 
ürgék ellen. Ölyvtenyészetet rende­
zett be. Nagy költséggel egy sereg 
ölyvet fogatott. Ezeknek egyrészét 
még idomítja a nyulvadászatra, más­
részét már szabadon is bocsátotta 
hogy megkezdjék munkájukat. A kör­
nyékbeli falvak lakossága felháboro­
dottan tiltakozik az újítás ellen, mert 
attól fél. hogy a hatalmas madarak 
kisgyermekeket találnak majd elra­
gadni.

az egesz 
inatos bé- 
ílsősorban 
ségre ki­
met? Ver-

Légoltalmi propaganda, bemutató 
vasárnap délután 3 órai kezdettel 

a nagyerdei Stadionban
Novembé 
ják a Gf

A debreceni 
Viszokay-tanicE 
ta Gombácsy | 
perének tárgyi 
ezúttal sem kel 
szakértői vélei 
elnapolták a tfe 
lebbi tárgyalási 
12-ére tűzte kíi
oeoacDecá.

törvényszék 
|on folytat- 
újraf elvétel: 

Élethozatalra 
ért az írás- 
leérkezéséig 

3 A legköze-

1. Felvonulás. 2. Nemzeti Hiszek- 
egy. 3. Megnyitó beszéd. Tartja: 
Lossonczy István főispán. 3. Légi­
támadások hatása a világháborúban 
és utáni háborúkban, védekezés. -— 
ismerteti: Rehák Tamás tüzoltópa- 
-ancsnok. 5. Gázálarcgyakorlatok. 
Egyetem légoltalmi csapata. 6. Tűz­
oltási, mentési gyakorlat. Vezénylő: 
otíeber József. 7. Nyílastelepi mentő 
osztag gyakorlata. 8-9. Szabó István 
Szabó Miklós mentő elsősegélynvujtc 
gyakorlata. 10. Dóczy intézet első­
segélynyújtó és mentő gyakorlata. 11

szerű tájékoztatása hangszórók útján 
fog történni.

A légoltalom rendkívüli fontossá­
gát különben az is jellemzi, hogy a 
mozikban és a színházban az előadá­
sok kezdete előtt a Légoltalmi Liga 
vezetői szombaton este felvilágosító 
előadásokat tartottak. Ezeket az elő­
adásokat megismétlik a vasárnapi és 
hétfői mozi- és színházi bemutatók 
előtt.

szombati
vénvszél
nosae na 
tel ezelq 
—. ■' a

Egy kis gy;
A gyarmati 1 

előtérbe került«! 
csolaiban, hogyit 
gyobb gyarmati*»» 
iía, Franciaorszagl 
— Portugália. B 
messze elmaradj*— 
terület, mint nagj 
Portugália azzgT 
hogy azokat a B* 
tulajdonában vSy- 
fel Vascó da G|e* 
által. A portiig#»: 
nem kik-ncmillii*™ 
romszázezer p<í 
Mióta Portugálij^ 
mánvelnök, a kt. 
dot fordít gyarnT 
afrikai területerf“ 
tér új országutat 
a közelmúltban 
teljesen elhanyj 
egészen más a h 
madik legnagyot^ 
ma joggal mondl 
keveset Európák 
a gyarmatokon. 
munkát a birtok;

17 millió „ment füstbe“ 
egy év alatt

A magyar királyi dohányegyedáruság 
az 1937—38. költségvetési évről most 
adta ki érdekes statisztikáját, amelynek 
adatai felölelik a magyar dohányterme­
lés. dohánybeváltás, dohányfeldolgozás 
és dhoányclárusitás érdekes számait.

Ebben az évben 63-506.327 szivart 
füstöltek el nyilván kizárólag a férfiak, 
viszont a nőkkel együtt a magyar fo­
gyasztóközönség 2225 millió 930.029 da­
rab cigarettát, vagy ahogy a Dohányjö­
vedék mondja, szivarkát szívott el. Ez 
a különféle dohánynemüekkel együtt 
117,030.136 pengő 29 fillérbe került ke­
reken-

Sokféleképpen osztályozzák a dohány­
leveleket, amelyek között szerepel a fi­
nom, középfinom és közönséges kerti 
dohány, a szentandrási muskotály hat­
féle változata a világostól a barnáig, a 
közönséges muskotály, a debreceni, ti­
szai, szegedi, szolnoki és végül a kapa­
dohány.

A dohánybeváltó hivatalok az egész 
ország területéről fölveszik a dohány- 
termést. amely aztán nyers dohányok­
ban Észak-Amerikából, Görögországból. 
Bulgáriából, Törökországból s Olaszor­
szágból behozott mintegy egymillió ki­
logram és 9 millió pengő értékű külföldi 
dohánnyal keveredik össze és cigaretta, 
valamint szivar formájában kerül for­
galomba.

írom legna- 
,'lama: Ang-

^Éjárt utánuk 
qJí, olaszok 

i gyarmati 
QJkintetében. 
Mglicsekedhet, 

tt, melyek 
6a fedezte

KEVÉS A KÍNÁLAT 
A GABONATŐZSDÉN

Búza: tiszavidéki, felsötíszai, duna-ti- 
szaközi 77 kg-0s 19.65, 78 kg-os 20.15, 
79 kg-os 20.45, 80 kg-os 20.65.

Rozs: 14.20—14.40,
Takarmányárpa: elsőrendű 16.60—17, 

közepminőségű 16.30—16.50.
Zab: elsőrendű 18.95—19.25, középmi- 

nöségü 18.80—18.90
Tengeri: tiszántúli 19.15—19.35.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNY ÁRAK

Tengeri csöves új 9.90—10.80. Lucerna 
9.C0—12.00. Lóhere 9.50. Szalma búza 
2.30—3.50. Cukorrépa 3.00—3.50. Takar­
mányrépa 2.00— 2.10. Tök 2.00.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfelhaítása 434 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertésfelhajtás 120 da­
rád. Az irányzat változatlan.

Árak: szedettsertés 1. 98—103, II. 91 — 
96, HL 76—88, angol tőkesertés 100, an­
gol sonkasertés II. 95 filler kilogramon- 
ként.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol iont 15.25—15.15. Dinár 6.50— 
7.90. USA dollár 378.70—384.30. Francia 
frank 8.60—8.80. Cseh-Morva protektorá­
tus 7.50-—11.80. (20 K-nál nagyobb címle­
tek kivételével). Szlovákia 7.50—11.80. 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével). 
Leu 2.60—3.45. Lira 16.90—17.90. (500 és 
1000 lirás bankjegyek kivételével). Sváj­
ci fraek 84.7*^85.6«,

Az okt 
légoltalmi 
hatósági 
a követki 
domisáral

A gyati 
nem esteiduguorque

oeszt védőruhában. Vezen 
Tamás tűzoltóparancsnok, 
oltóság tűzoltó és men 
Vezényli: 
rancsnok 
műszaki 
ta. 25. Gáz

Míg tenai lehet, ig>j 
kodik eid 
tétségbed 

A mád
romboló
téki háló 
ellátás nj 
háztartási 
tak fogj! 
zönség rl 
^^káltaí

•araiatok 
na már

tőgyakorlata 
s tűzoltópa- 

24. Tűzoltóság és mentők 
mentőosztagínak gyakorla- 

delmi osztag gázfelderí­
tési és mentési gyakorlata. Vezénylő: 
Jakobinyí József tüzoltófőfelügyelő 
26. Egészségügyi és mentő osztag első­
segélynyújtást mutat be. Vezénylő; 
Dr Tőkés László. 27. Munkásosztaj 
gyakorlata. Vezénylő: Zádor Gyula 
:b. műszaki tanácsos. 28. Zárszó 
Tartja; dr Rugonfalvy Kiss István e 
ianár, a LL debreceni csoport elnöke 
29. Isten áldd meg a magyart.

A felvonulásnál és a Stadionban a

GYÜMÖLCS 
díszfát, díszese 
virágot, fajtaa; 
ségben, méltán 

SCHRIKKER £ 
Alsótekerespu: 
szállít. l vább kém

a közönség szak
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lábápolás

50 fillér
JDel-Ka-nái

Szabadbejárat vételkényszer 
nélkül.

Az amerikai magyarság 
Trianon jóvátételére kérte 
fel az amerikai elnököt
Detroit, október 21. A detroiti 

magyar egyházak és egyletek nagybi- 
zottsága határozati javaslatot fogadott 
el és “csatlakozás végett megküldött 
minden jelentős amerikai magyar 
egyháznak és egyesületnek. A hatá­
rozati jayaslat így szól:

„Javasolja a Detroiti Magyar Egy­
házak és Egyletek Nagy bizottsága, 
hogy az amerikai magyarság minél 
előbb forduljon megfelelő felirattal 
az Egyesült Államok elnökéhez _ es 
a magyar származású amenkai polgá­
rok nevében kérje arra, hogy tőle tel- 
hetőleg

kövessen el mindent az egész 
emberiség annyira kívánatos bé­
kéjének érdekében. Elsősorban 
pedig az egész emberiségre ki- 
ható“beíolyással győzze meg Ver­
sailles és Trianon végzetes ítéle­
teinek kimondóit, hogy a »'ilág- 
fcéke érdekében tegyék jóvá el­

követett hibáikat. ‘
O.OÍOÍOÍOEOIOSOIO

Novemberben folytat­
ják a Gombácsy-pert

A debreceni büntetőtörvényszék 
Viszokay-tanácsa szombaton folytat­
ta Gombácsy György újiaf elvétek 
perének tárgyalását. ítélethozatalra 
ezúttal sem került sor, mert az írás- 
szakértői vélemények beérkezéséig 
elnapolták a tárgyalást. A legköze­
lebbi tárgyalás időpontját november 
12-éré tűzte ki a törvényszék.
OBOBCDBOKOBCDBOBCDBO

Egy kis gyarmati statisztika
A gvarmati kérdések legújabban 

előtérbe kerültek. Érdekes ezzel kap­
csolatba: hogy a világ három legna­
gyobb gyarmatbirtokos állama: Ang­
lia, Franciaország és mindjárt utánuk
__ Portugália. A belgák, olaszok
messze elmaradnak úgy a gyarmati 
terület, mint népesség tekintetében. 
Portugália azzal is eldicsekedhet, 
hogy azokat a gyarmatokat, melyek 
tulajdonában vannak, maga fedezte 
fel Vascó da Gama és Alduquerque 
által. A portugál gyarmatokon majd­
nem kilencmillió bennszülött él há­
romszázezer portugál társaságában. 
Mióta Portugáliában Salazer a kor­
mányelnök, a kormány fokozott gon­
dot fordít gyarmataira, úgy hogy az 
afrikai területen hatvanezer kilomé­
ter új országutat is épített. Míg tehát 
a közelmúltban a portugál gyarmatok 
teljesen elhanyagolódtak, ma már 
egészen más a helyzet és a világ har­
madik legnagyobb gyarmati birodal­
ma joggal mondhatja el magáról: 
keveset Európában, de annál többet 
a gyarmatokon, békét Európában és 
munkát a birtokainkon

GYÜMÖLCSFÁT, RÓZSÁT, 
díszfát, díszcserjét, fenyőt és évelő- 
virágot, fajtaazonos legjobb minő­
ségben, méltányos árban 

SCHRIKKER SÁNDOR faiskolája. 
Alsótekerespuszta, u. p. Lepsény

Pillanatnyi elmezavarában 
lett öngyilkos Böszörményi 
Kálmán egyházi pénztáros

A pénztárt fillérnyi pontossággal, rendben hagyta hátra
Megírtuk, hogy Böszörményi 

Kálmán, a református egyház pénztá­
rosa megmagyarázhatatlan okokból 
főbelötte magát és nyomban meghalt. 
A tragikus halál a legnagyobb meg­
döbbenést váltotta ki egyházi körök­
ben, ahol az elhunyt általános megbe­
csülésnek és teljes bizalomnak örven­
dett.

Böszörményit mindenki pontos, lel-

1940-es rádiókat
jót, olcsón, hosszú részletre

SOLTÉSZ-nál
Kálvin-tér 2. 

Nay y te m plomnál.

bárminő kapcsolatban is állana.
Különben is Böszörményi öngyil­

kossága előtt pár nappal, amidőn el­
távozott, az egyházi pénztárt teljes 
rendben átadta helyettesének, úgy 
hogy a haláleset idejében már pénzt 
nem is kezelt.

Mindazáltal az egyház vezetősége, 
éppen az elhunyt emlékének megbe­
csülése okából is, szükségesnek lát­
ta, hogy az egyház pénztárában a leg­
szigorúbb vizsgálatot tartsa meg.

Balogh Béla miniszteri tanácsos, 
ny. pénzügy igazgató elnökletével lel­
kipásztorokból és presbiterekből álló 
felügyelő-bizottság jelent meg szom­
bat reggel az egyházi pénztárban és 
ott váratlan vizsgálatot tartott.

A vizsgálat eredménye az, hogy 
mindent teljes rendben találtak és a 
kezelt értékek fillérnyi pontossággal 
megvannak.

Ma már nyilvánvaló, hogy Böször­
ményi Kálmán pillanatnyi elmezava­
rában követte el végzetes tettéi.

Az egyházi hivatalra azonnal kitűz­
ték a gyászlobogót és az egyházi ve­
zetőség intézkedett, hogy a Nagy­
templom harangjait megszólaltassák a 
gyász jeléül.

Böszörményi Kálmánt vasárnap 
délután félnégykor temetik a Közte­
mető ravatalozójából.

kiismeretes, szinte túlzottan pedáns, 
kötelességtudó hivatalnoknak ismerte 
és egy pillanatig sem merült fel a leg­
kisebb gyanú sem atekintetben, hogy 
öngyilkossága hivatali ténykedésével
0«CDSOeOS!0*OIOBOBOBOIOISO«OIO#OSOiO*OS

Nemzetgyalázásért
egy nagylétai 

asszonyt

szállít. Kérjen árjegyzéket

Nemzetgyalázással vádolva került 
szombaton a debreceni büntetőtör­
vényszék ötöstanácsa elé B. Kis Já­
nosáé nagylétai asszony. Néhány hét­
tel ezelőtt az asszony ismerősei előtt 
kijelentette, hogy jobb volna, ha a 
magyarok helyett a bocskoros oláhok 
jönnének közéjük,

A főtárgyaláson B. Kis Jánosné ta­

gadta a vádat. Kijelentette, hogy ö 
ugyan román származású, de semmi 
féle ehhez hasonló kijelentést nem 
tett. A tanúvallomások azonban bi­
zonyították a vádat és ilyenformán a 
bíróság megállapította az asszony bű­
nösségét s 200 pengő pénzbüntetésre 
ítélte B. Kis Jánosnét. Az asszony 
fellebbezett a büntetés ellen.

0S080BCDSCDHCDSCDII0BCDBCDBCDBCDBCDS0BCDB0BCDSCDB

Tudnivalók
a légoltalmi gyakorlatokról

Az október hó 24-től 27-ig lefolyó 
légoltalmi gyakorlattal kapcsolatosan a 
hatósági hirdetményen túlmenőieg még 
a következőket hozzuk a közönség tu­
domására :

A gyakorlat tartama alatt a kapuzárás 
nem este 9, hanem 10 órakor lesz, este 
10 óráig tehát a lakóházak kapuit min­
den körülmények között nyitva kell tar­
tani.

Egyik feltevés az lesz, hogy a Vilá­
gítási Vállalat telepét repülőbomba érte 
és az áramszolgáltatás a város egyik ré­
szében megbénult, hogy melyik lesz a 
városnak ez a része, azt előre tudni nem 
lehet, így tanácsos, ha mindenki gondos­
kodik előre gyertyáról, hogy teljes sö­
tétségben se maradjon.

A másik feltevés az lesz, hogy egy 
romboló bomba felszakította a vízveze­
téki hálózatot s a város egy része víz­
ellátás nélkül marad. Erre az esetre a 
háztartási vízszükségletet az utcai ku­
tak fogják szolgáltatni, amelyek a kö­
zönség rendelkezésére állanak.. A víz­
szolgáltatás különben egy bizonyos 
időre az egész város területére lecsök­
ken, mert a feltételezett támadás után a 
vízmű csak a tartalékhajtóerőre fog tá­
maszkodni.

A gyárak szirénái és gőzkürtjei a lég­
oltalmi készültség alatt nem szólhatnak, 
viszont a riadót át kell venmök és to­
vább kell adniuk.

A hatóság ellenőriztetni fogja az I- 
és II. csoportba sorolt intézményeket, 
hogy a légoltalmi készültség és riadó 
tartama alatt milyen intézkedéseket 
tesznek, de ellenőrizteti a házakat is, 
hogy a légoltalmi házi és házcsoport- 
parancsnokok miképpen teljesítették kö­
telességeiket.

Kívánatos, hogy a légoltalmi segély­
osztagok szolgálatra berendelt tagjai a 
riadó alkalmával, amikor gyülekező he­
lyeikre mennek, 48 órai élelmet vigye­
nek magukkal.

Amennyiben a piac tartama alatt len­
ne riadó, a közönségnek a kapuk alá 
kell húzódni, az árusok azonban marad­
janak mozdulatlanul az árus asztal mel­
lett.

Hangsúlyozzuk, hogy a gyakorlat nem 
a közönség részére lesz megtartva, ha­
nem annak ellenőrzése végett, hogy mi­
képpen viselkedik a közönség a légvé­
delmi készültség és a riadó alatt. Akik 
a hirdetményben foglalt rendelkezések­
nek eleget nem fognak tenni, azok ellen 
a hatóságok most már kíméletlen szigo­
rúsággal fognak eljárni, a közönségnek 
tehát a legszigorúbban alkalmazkodni 
kell a hatósági hirdetményben foglal­
takhoz.

Hazafias kötelesség, hogy a város la­
kosságának minden egyes tagja a leg­
nagyobb önfegyelmezettségről tegyen 
tanúbizonyságot.

EGY CSÉSZE TEA
ÁRÁN

Ragyogóan világíthat

TUNGSRAM

Lámpával

A rektor felhívása a levente­
köteles egyetemi ifjúsághoz

Dr H ü 111 Tivadar, az egyetem ez 
idei rector magnificusa ma felhívást 
intézett a leventeköteles egyetemi 
ifjúsághoz. A felhívásban a rector 
utal arra, hogy a leventeszolgálat kö-
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telező és a leventeköteles ifjúság 
azonnal jelentkezzék a Levente fel­
ügyelőségen, Bethlen ucca 10. szám 
alatt. Megjegyzi a felhívás, hogy az 
ifjúság addig sem nem kollokválhat, 
sem nem vizsgázhat, amíg levente­
kötelezettségének, a levente felügye­
lőség jelentése szerint, eleget nem 
tett.
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Vásároljon hirdetőinknél!

Vígszínház

MA 3—5—7—9 órakor,
HOLNAP UTOLJÁRA 5—7—9 
órakor a spanyol polgárháború 
valóban megtörtént izgalmas ese­
ményei filmen:

Condor légió
FELEJTHETETLEN ÉLMÉNY!
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R szórakozott tanú
különös históriája

A törvényszéki folyosón nem jár 
senki, csak egy-két altiszt közlekedik 
vaskos aktacsomókat szorongatva hó­
na alatt. A tárgyalótermek is üresek, 
ott függ az ajtókon a felírás:

ZÁRVA

Ritka az ilyen csendes nap az ítél­
kezés házában, ahol hétköznaponkint 
rendszerint nagy seregben fordulnak 
meg emberek, akik pereskednek, — 
vagy akiket az igazságszolgáltatás fi­
gyelő ps intő keze irányított a bírósá­
gok elé.

A tegnap délelőtti csendet azonban 
mnidössze egy férfi zavarta meg, aki 
ott ült az egyik csukott tárgyalóterem 
ajtaja előtt íeketéllő fapadon és jó­
ízűen falatozott. Senki sem kérdezte 
tőle, mit akar, kit keres, az altisztek 
is azt gondolták, hogy nyilván dolga 
van valamelyik hivatalos helyiségben.

Még az sem tűnt fel senkinek, 
hogy a csizmás, bajuszos atyafi már 
bizony jóideje ott üldögélt némán és 
türelmesen s csak nagyritkán kelt fel, 
hogy kimenjen egy kicsit a szabad le­
vegőre pöfékelni a pipájából. Pipázás 
után mindig visszatért, ott, ahol ed­
dig ült, a 10-es számú tárgyalóterem 
elé, leült a fapadra és merengett.

A csizmás atyafi igen jó étvágyú le­
hetett. mert a merengést gyakran fél­
beszakította azzal, hogy előszedte a 
tarisznyából a hazai elemózsiá és lak- 
mározott.

Déltájban lehetett, hogy egyszerre 
csak izegni-mozogni kezdett a baju­
szos vendég. Felállt a pádról, sétált 
jobbra-balra, azután, mikor kinyílt az 
egyik szoba ajtaja és előkerült egy al­
tiszt, megkérdezte tőle:

— Mikor kezdődik már az a tár­
gyalás?

Az altiszt kicsit meglepetten nézeti 
rá, azután ezt felelte:

— Ma itt nem lesz semmiféle tár­
gyalás.

És mivel sietős volt a dolga, máris 
ment tovább és az atyafi ottmaradt 
álmélkodva. Amikor aztán az altiszt 
pár perc múlva ismét előkerült, me­
gint csak odaszölt hozzá:

— De hát mán mégis csak meglesz 
tán az a tárgyalás, ha mán egyszer 
beidéztek!

— De bizony nem lesz itt tárgyalás 
— magyarázta az altiszt —, ma nem 
tárgyalnak sehol.

A csizmás atyafi csak nem nyugo­
dott.

— Dehát hogyne vóna, ha mán itt 
ülök reggeltől mostanáig. Úgy hívnak 
engem, hogy idős Nagy Mihály, osz- 
tán Berettyószentmártonból gvüttem 
ide egyenesen erre a meghívóra.

Mutatja is a meghívót, amit az al­
tiszt kezébe vesz és alaposan meg­
szemléli. Az altiszt nézi, forgatja és ő 
maga is látja, hogy ez bizony rendjén 
való, a behívó szabályszerűen idős 
Nagy Mihálynak szól ugyanabba a fa­
luba és a mai tárgyalásra, mivelhogy 
tanúként kell megjelennie valamilyen 
perben.

így tűnődik egydarabig az altiszt, 
egyszerre csak jobban rénéz arra az

idézésre és mindjárt megoldódik a 
rejtély:

-— De hiszen ez a múlt hónapra 
szól! — lepődik meg —, akkor kellett 
volna eljönni.

És kiderül, hogy idős Nagy Mihály 
rrettenetesen szórakozott ember, 
mert szeptember helyett októberben 
jelent meg a tárgyalásra. Igaz, hogy 
ugyanazon a napon, mint szeptember­
ben kellett volna és ugyanabban az 
órában, dehát addig mégsem várakoz- 
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39-es Ezred Történet kaphatói
Fűzött példány 5*— Pengő

Takarékosság R.-T. irodájában
Debrecen, Deák Ferenc ucca 6.

h attak rá a tekintetes bírák.
így aztán hazaindult idős Nagy Mi­

hály.
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Háborús statisztika 
1918 óta

1919. A Szovjet harcol Észtországban 
Finnországban a bennszülöttek és az 
ottmaradt német seregrészek ellen; p 
lengyelek ellen Ukrajnában, a fehér se­
regek és az antant ellen a Kaukázusban 
és Románia ellen Besszarábiában. A 
görögök angol támogatással elfoglalják 
Szmirnát és harcolnak a törökökkel. A 
csehek és a lengyelek küzdenek egymás­
sal Teschenben. A magyarországi Szov­
jet hadakozik a csehekkel és a romá­
nokkal. D'Annunzio elfoglalja Fiúmét 
Kolcsak admirális antant segítséggé' 
hadakozik a Szovjet ellen Szibériában 
Koreában felkelés a japánok ellen.

1920. Görög offenzíva Anatólia ellen 
Vilnát először oroszok, majd lengyelek 
foglalják el. A Szovjet megtámadja 
Lengyelországot és Varsóig nyomu 
előre. Wrangel az ellenforradalmár csa­
patok élén megtámadja a Szovjetet Uk­
rajnában és Krimeában. de leverik. A 
törökök megtámadják Örményországot 
Brit-Szomáliában olyan nagyarányú fel­
kelés tör ki, aminek elfojtására expedí- 
ciós sereget kell kiküldeni. Lázadás tör 
ki Irakban. Francia csapatok leverik a 
Szíriái nacionalista lázadást.

1921. Harc Anatóliában törökök és 
görögök közt. Lengyelország megszállja 
Felső-Sziléziát. Marokkói törzsek láza­
dása a megszálló spanyolok ellen. Arab 
támadások hatására az angolok kényte­
lenek kiüríteni Yement.

1922. A törökök Musztafa Kemal ve­
zetése alatt kiverik a görögöket Kist 
Ázsiából. Az arábiai harcokban Ibr 
Saud seregei győzedelmeskednek. Az 
angolok felülkerekednek a kenyai láza­
dásban.

1923. Olasz hadihajók bombázzák é: 
megszállják Korfut az olasz katonákat 
ért merénylet megtorlásaként. Litván 
csapatok megszállják Memelt. Irakban 
megtámadják az angol csapatokat.

1924. Marokkóban Abd el Krim sere­
gei megtámadják a spanyol és francia 
csapatokat. Az angolok elnyomják £ 
kartumi felkelést. Ibn Saud általános 
támadásba megy át; a hedzsasi harcok 
két éven át tartanak.

1925. A görögök húszmérföldes bol­
gár határsávot foglalnak el, majd harcok 
után, a Népszövetség határozata értel­
mében kiürítik. Szíriában a druzok fel­
kelésének leverése során a franciák 
rommá lövik Damaszkuszi.

1926. Ibn Saud meghódítja Nedzset és

Kitti nő a salgótarjáni
„KALOR“
„L U N A4*
nagy választékban kapható 

SESZTINA L A JOS vasnagykereskedésben 
Debrecen, Ferenc József út 23.

folytonégő kályha s a 

takaréktűzhely

Nedjazt. Uj druz felkelés Szíriában Da­
maszkusz újabb bombázásával. Nikara- 
guában USA tengerészcsapatok szállnak 
patra és megkezdődik az expedíció r 
bennszülött felkelővezér: Sandino ellen 
ami 1929-ig tart.

1927. A franciák végleges győzelme 
Abd el Krim felett és a marokkói há­
ború vége. A nyugati hatalmak és az 
Egyesült Államok, valamint Japán ka­
tonai megerősítést küldenek Kínába 
hogy az ottani nacionalista felkelők el­
len megvédjék érdekeiket.

1928. Háború Bolívia és Paraguay 
között a Gran Chaco birtokáért. Olasz­
ország büntető expedíciót küld Líbiába 
a felkelő szenusziak ellen.

1929. Kína elfoglalja a keleti vasút­
vonalat Mandzsúriában és bebörtönzi az 
ott alkalmazott orosz hivatalnokokat 
megtorlásul a Szovjet offenzivát keze 
ellene és megveri a kínaiakat.

1930. A törökök háborúja a kurdok 
ellen.

1931. Japán háborúja a kínaiak ellen. 
Nyugtalanság a Fülöp-szigeteken. Fel­
kelés a holland-uralom ellen Holland- 
Indiában.

1932. Harcok Mandzsúriában és Sar.g- 
hájban,

1933. Felkelés Tuniszban. Japán meg­
hódítja Jehol tartományt és a függet­
lennek nyilvánított Mandzsukuo csá­
szársághoz csatolja.

1934. Katalán felkelés Spanyolország 
ellen.

1935. Az abesszin határsértések ki­
robbantják a háborút Olaszországgal.

1936. Arab felkelés Palesztinában, 
támadások a zsidók és angolok ellen. — 
Nyílt háború Spanyolországban a nem­
zetiek és a kormány párthadseregei kö­
zött.

1937. Összeütközés orosz és japán 
csapatok között az Amur mellett.

1938. és 1939. krónikája mindenkinek 
az emlékezetében él.

Debrecen sz. kir. város Polgármestere.
41.911/1939. VI. szám.

hirdetmény

egy házalás! engedély kiadásáról.
Közlöm a helyben lakó érdekelt hadi- 

gondozottakkal és tűzharcosokkal, hogy 
egy házalás! engedély (a házaló más vá­
rosba költözése miatt) megüresedett és 
kiadásra vár. Felhívom ezért elsősorban 
a hadigondozottakat, továbbmenőleg a 
tűzharcosokat, hogy igényeiket a város 
Polgármesteréhez címzett kérvényben 
az elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth ucca 20., ísz. 36. sz. szoba) 30 
napon belül jelentsék be. A házalás! en­
gedélyre csakis magyar állampolgársá­
gú. debreceni illetőségű, feddhetetlen 
előéletű, fertőzésmentes, egészséges, de 
testi törödöttsége miatt más munkára 
képtelen, 30 évnél idősebb egyén jelent- 
kezhetik. Hadirokkantakat, hadiözve­
gyeket, valamint tűzharcosokat kellő 
igazolás esetén elsőbbség illeti meg. 
Debrecen, 1939 október hó 17. Polgár- 
mester. ;.j,

V asárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomban :
Nagytemplom 10 óra dr Bodonhelyi Jó­

zsef, 5 óra Szenes László. Kistemplom 
9 óra dr Soós Béla, 11 óra Szenes László 
5 óra Szab Szabó Gábor. Kossuth uccai 
templom 10 óra dr Bartha Tibor, 5 óra 
Hézser Zoltán. Károli G.-téri templom 
9 óra Kolozsváry Kiss László, 4 óra Tel­
kes György. Ispotály templom 10 óra 
Molnár Gyula, 5 óra Kulcsár Dezső. Ár­
pád téri templom 10 óra dr ägyaljai 
Kiss Géza, 3 óra Márki Kálm.n. Ho­
mokkerti templom 10 óra Kovács József,
5 óra Szilágyi László. Nyilastelepi temp­
lom 10 óra Mezey Béla ,3 óra Óorosz 
János. Csapókerti templom 10 óra Ván­
dor Ernő, 3 óra dr Dancsházy Sándor. 
Kerekestelepi templom 10 óra Kulcsár 
Ferenc, 5 óra Kulcsár Ferenc. Nyulasi 
áll. iskola 10 óra Jánossy Imre. Téglás­
kerti áll. iskola 10 óra Birínyi Jánosi 
Egyek 3 óra Siposs Imre. Téglavetői 

• ••'ül. ház 3 óra Kováts Árpád. Wolaffka 
telepi olvasókör 3 óra Kovács József. 
Horthy kórház 9 óra Nagy Sándor. — 
Egyetemi istentiszteletek: egynegyed 12 
órakor a Kollégium Oratóriumában: „Te 
vagy a felelős" címen prédikál dr Soós 
Béla lelkipásztor. — Tanyai istentiszte­
letek: Ondód II. Vedres dűlő 9 óra Rá- 
polthy Árpád. Kunpálhalma 1 óra Rápol- 
thy Árpád. Bánk 10 óra Biró Béla. Ha- 
láp 9 óra László L. Elek. Allóhegy 11 óra 
László L. Elek. Állóhegy 11 óra G:, :
László L. Elek. Pipóhegy 2 óra László L. 
Elek. Pác 10 óra Papp Géza. Mézeshegy 
2 óra Papp Géza. Macs 2 óra Kurucz Jó­
zsef. Pallag 9 óra vitéz Szabó Endre. — 
Szíkgát 3 óra vitéz Szabó Endre. Kishe­
gyes 10 óra Kiss István, Kösélyszeg 3 
óra Kiss István.

A Szent Anna uccai plébánia-
templomban és kápolnákban:

Rendes vasárnapi miserend, misekez­
detek reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 10 óra­
kor nagymise, melyet tart Láng Pál pá­
pai kamarás, szentbeszédet mond Len­
gyel László. A további misekezdetek 11, 
háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Kert- 
ségekben: Csapókertben Kummergruber 
Emil. Nyilastelepen Kiss László. Homok­
kertben dr Rassovszky Kálmán. Augusz­
tában dr Gulyás. Pallagon dr Bátkay 
Miklós. Szoboszlai úton Szűcs Ferenc. 
Hajdúsámsonban Novák Gyula. Klinikán 
Béres Endre és Ákos. Józsán dr Szabó 
János. Zita árvaházban Hecz Ödön. Fog­
házban Horváth István misézik.

Az evangélikus templomban;
Délelőtt 9 órakor középiskolai ifjúság 

énekórája. Utána exhortációt tart Lábos­
sá Lajos. 10 órakor gyülekezeti isten- 
tisztelet. Prédikál Pass László. 3 óra 30 
perckor a középiskolai fiú tanulók bib­
liaórája a tanácsteremben Lábossá Lajos 
vezetésével. Este 5 órakor gyülekezeti 
istentisztelet. Prédikál Krecsák Kálmán.

A gör. kát. templomban :
D. e. negyed 8 órakor reggeli istentisz­

telet. D. e. 8 órakor diákmise. D. e. 9 
órakor katonamise. D. e. 10 órakor nagy 
szentmise, szentbeszéd. D. e. háromne­
gyed 12 órakor csendes szent mise. D. u. 
fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. D. u. 
4 órakor vecsemye és októberi ájtatos­
ság. — Hétköznapokon az októberi ájta­
tosság d. u. 6 órakor kezdődik.

Röíös és maradék legolcsóbban
KERTÉSZ-nél, Dégeníeld tér 3,

1939 <
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Az első légoltalmi napra
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és

egyéb furcsaságok

Minden nagy mozgalomnak, vala­
mennyi nagyjelentőségű történelmi ese­
ménynek, minden társadalmi osztálynak, 
vagy foglalkozásnak megvan a maga ün­
nepe. Az egyházi ünnepeken magunkba 
szállunk. Kegyelettel emlékezünk októ­
ber 6-án az aradi tizenháromról. Már­
cius I5-én 1848 lánglelkű hőseink emlé­
két idézzük fel. Május utolsó vasárnap­
ján a világháborús hősök emlékének 
adózunk. A gyermeknapon készséggel 
nyúl mindenki a pénztárcája után, ami­
kor a perselyt megcsörgetik előtte a lel­
kes hölgyek. Anyák napján valahogyan 
közelebb érezzük édesanyánkat, aki 
annyit szenvedett és küzdött értünk. — 
Még egy-egy közeli hozzátartozónk, 
igaz jóbarátunk nevenapja is ünnepnap 
a számunkra, sietünk, hogy jókívánsá­
gunkkal felkeressük ilyenkor azt, aki 
szívünkhöz közel áll.

Nem véletlen, hogy ünnepnapok vált­
ják fel a hétköznapok munkás sorát. 
Voltak ünnepeik minden kornak, vannak 
ünnepnapjai szerte a világon minden 
nemzetnek. Az ókori népek ugyanúgy 
megünnepelték az istenséget és egy-egy 
katonai győzelem évfordulóját, mint 
ahogyan a iólvégzett munka megnyug­
vásával áldoztak hadúrnak honfoglaló 
őseink.

Az országos légoltalmi napra nem 
azért van szükség, mintha a magyar kö­
zönségből hiányozna a megértés és a lel - 
kesedés a légoltalom ügyével sze oben. 
Nem! A legnagyobb elismeréssel kell 
lennem, ha visszagondolok az első lég­
oltalmi gyakorlat óta eltelt két esztendő 
áldozatos munkájára. Szükség van a 'ég­
oltalmi napra azért, hogy megálljunk, 
emlékezzünk, az elmúlt évek eredmé­
nyes munkájából merítsünk erőt a jövő­
re, nemkülönben elmélyedjünk azokon a 
légvédelmi és légoltalmi tapasztalato­
kon s azokat a magunk számára haszno­
sítsuk is, amelyeket a napjaink háborúi 
oly megdöbbentően elénk tárnak .

A magyar légoltalom — be kell ismer­
nünk — jóval későbben fogott hozzá 
ezen, a nemzet számára létet vagy nem­
létet jelentő fontos teendők megvalósí­
tásához, mint sok más nyugatabbra fek­
vő és nálunknál gazdagabb nemzet. Ké­
sőbben fogott ugyan hozzá önhibáján 
kívül, mégis a teendők oroszlánrészét 
azoknál hamarabb valósította meg. Kez­
detben úgy látszott, talán nehezebb lesz 
a teendőnk megvalósítása. A magyar vá­
rosokat nem bombázták, a magyar em; 
bér csupán mint tűzharcos ismerte meg 
a különböző frontokon a légiháború 
szörnyűségeit. A magyar léleknek in­
kább a támadás felel meg. kevésbbé a 
passzivitás, a védekezés. Kevesebben is 
vagyunk, mint a nyugati nagy nemze­
tek, szegényebbek is vagyunk, költség- 
vetésileg sem volt beállítható a légolta­
lom terén annyira tudományos kutatá­
sokra, szervezési munkálatokra annyi, 
mint odaát a határokon túl.

Az első országos légoltalmi napon 
ezért az első a köszönet zava a magyar 
nagyközönség felé, amely megértésével 
lehetővé tette azt, hogy a magyar légol­
talom túl az első tapogatódzásokon és 
kísérletezéseken, hozzáfoghatott a ha­
tározott irányelvek alapján történő szer­
vező és építő munkához. A magyar tör­
vényhozás ugyanúgy egyhangú lelkese­
déssel szavazta meg az első légvédelmi 
és a második, a légvédelmet újból sza­
bályozó honvédelmi törvényt, — mint 
ahogy a magyar hatóságok megértése és 
a magyar lakosság fegyelmezettsége és 
hazafiassága lehetővé tette, hogy a ko­
rábbi gyakorlatok minden zökkenő nél­
kül voltak lebonyolíthatók 5s az ezáltal 
szerzett tapasztalatok lehetővé tették a 
további munkát.

Az országos légoltalmi napon mégis 
tovább kel! mennünk. Nem elég az, ha 
magunk megtettük mindazt, ha elvégez­
tük az előírt légoltalmi munkát, amire 
hazánk, fajunk s végül saját magunk ér­
dekében is kötelezve vagyunk. A légol­

talmi nap megkívánja, és ez a légoltal­
mi nap legfőbb célja, hogy ezt a meg­
győződésünket és tudásunkat továbbít­
suk. El kell azt juttatnunk, tovább kel! 
adnunk, családunk, hozzátartozóink, is­
merőseink, alárendeltjeink felé. Ezen 
kötelességünk adja meg a légoltalmi nap 
programját is. Oktassunk, neveljünk a 
légoltalomra, szoktassunk mindenkit a 
légoltalomhoz. Az iskolában végezzék 
ezt a tanítók és tanárok, a műhelyben az 
üzemvezető, a kereskedelmi cégnél a 
főnök, a nagyüzemnél a légoltalmi ve­
zető és minden házban a légoltalmi ön­
védelem egy-egy sejtjében a légoltalmi 
házparanc^nok; a Légoltalmi Ligánál 
végül —-- hogy a magunk házáról is be­
széljünk — minden Liga csoportnál 
rendezzük meg a magunk ünnepi gyűlé­
sét, hívjuk el oda ismerőseinket is. Meg 
kell tartania a légoltalmi napot minden 
családnak. Meg kell ezt ünnepelnie min­
den háznak. A családban ellenőrizni kell: 
megtörtént-e minden előkészület a lég­
oltalomra és különösen a légoltalmi 
gyakorlat napjára? Rendben van-e az 
óvóhelycsomag, működik-e az elsötétítő 
függöny? A Légoltalmi A. B. C.-t át­
tanulmányozza az egész család! Ugyan­
ezt nagyban végzi a házi légoltalmi őr­
parancsnok és a háztulajdonos. Végig­
sétál a házban s a lomtalanított padlás­
tól a szükségóvóhellyé átalakított pin­
céig mindent átvizsgál.

Magunk pedig az est csendjében ve­
gyük elő az íróasztalfiókból a Légoltal­
mi A. B. C.-t, keressük elő a „Riadó!” 
régebbi számait. Lapozgatás közben az­
után rájövünk arra, hogy mindig talá­
lunk egy-egy olyan részt, egy-egy olyan 
cikket, egy-egy olyan megemlékezést, 
egy-egy olyan gyakorlati tanácsot, mely­
nél megállunk: Ejnye, ezt eddig észre 
sem vettem, ejnye, erre nem is gondol­
tam, hogy így is lehet! De jó, hogy ezt 
a füzetet most fölütöttem, jó hasznát 
veszem holnapután a légoltalmi gyakor­
lat napján!

És ezzel méltó módon megünnepeltük 
az országos légoltalmi napot!

METEOBl 
Vasárnap 3—5—7—9 órakor!

„A REPÜLŐ EMBER“ (Színes film­
remek!) Híradó! — Szerdán: „Ida re­
génye“ és „Halálgái hősei“. 
OIOSOÍOSOÍOÍOIOIO 

Debrecen sz. kir. város Polgármestere, 
47.252/1939. VI.

HIRDETMÉNY

a mindszenti koszorú- és virágárusí­
tásról.

Értesítem a város érdekelt lakosságát, 
hogy a f. évben a mindszenti koszorú és 
virág árusítását a Városháza nátamegett 
a Városház uccában és a Szent Anna uc- 
cán, mindkét fasorban a városi hatóság 
által megjelölt helyen engedélyeztem. 
Felhívom az alkalmi árusítást folytatni 
szándékozókat, hogy 2 pengős okmány­
bélyeggel, vagy szegénységi bizonyít­
vánnyal ellátott kérvényeiket az első­
fokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth 
u. 20., fsz. 36. sz. szoba) mielőbb mutas­
sák be. Nem kertész, illetve ipar jogo­
sítvánnyal, vagy termelői igazolvánnyal 
nem rendelkező kérelmezőknek a kér- 
vényezéssel egyidejűleg két megbízható 
tanú aláírásával kiállított nyilatkozattal, 
vagy más hiteltérdemlő módon kell iga­
zolni azt is, hogy a virág, növényzet 
vagy koszorú kitől és mily mennyiség­
ben szereztetett be? Kertészek és virág- 
kereskedők a Kossuth uccai virágpiacon 
árusítanak A mindszenti koszorú- és vi­
rágárusítást kizárólag október hó 29— 
30—31. és november hó 1. napjain lehet 
gyakorolni. Debrecen, 1939 október 17. 
Polgármester.

Volt egyszer egy tanárom a gimná­
ziumban, kedves öreg bácsi volt, a 
természettan professzora. Szolid, 
csendes öregúr volt, nem járt sehová, 
csak reggel elindult az iskolába, dél­
ben meg sétált egy órácskát, azután 
hazament és otthonmaradt egészen 
másnap reggelig. Volt azonban egy 
egészen ritka szenvedélye. Az volt a 
legkedvesebb szórakozása, hogy gyűj­
tötte azokat a kis hirdetéseket, ame­
lyeket papírdarabkára írva ragasztot­
tak ki rendszerint a meliékuccák la­
kói házuk kapujára.

Az öregúr képes volt a déli alvás 
idején bemenni a lakásokba, lemenni 
a pinceszobákba — mindig attól füg­
gött. kié volt a hirdetés. Pénzt is 
adott ezekért a tulajdonképpen tel­
jesen értéktelen papírszeletkékért, 
de legtöbb helyütt ingyen is odaad­
ták: gondolták, jó lesz minél előbb 
megszabadulni ettől a hóbortos bá­
csitól.

PedisS ez a hóbort nem is volt olyan 
hóbort. A tanár úr ugyanis nem azo­
kat a hirdetéseket gyűjtötte, ame­
lyeknek nem volt semmi érdekessége. 
Az öregúr csakis olyanokat kért és 
gyűjtött, amelyeken valami egészen 
furcsa helyesírási hiba, vagy rendkí­
vüli fogalmazás volt. Ezeket aztán, 
ha vendégei érkeztek, elővette és 
mutogatta, sokszor a diákjainak is 
elhozta okulás végett és sokat mu­
lattunk ezen a furcsa gyűjteményen 
annak idején mi is.

hz a régi emlék jutott most eszem­
be, amikor tegnap délelőtt a Piac uc- 
cán haladván, az egyik előkelő üzlet 
idrakatában a következő, papirosra 
írott felhívást láttam:

„Inteligens lakótársnőt keres 
úrinő. Cím az üzletben.“

Erről nem gondolhatunk egyebet, 
csak azt. hogy az illető úrinő, aki la­
kótársnőt keres, nagyon helyesen te­
szi, ha intelligens hölgyet keres, leg­
alább megtanulja majd tőle, hogy az 
,,intelligens“-et két „P'-lel kell írni.

Láttunk egy másik érdekes, kapura 
ragasztott hirdetést is ilyen szöveg­
gel:

„Jobbágy és kandalló eladó hátul 
az udvarban.“

Itt ugyebár az a kedves szórako­
zottság észlelhető, hogy amit külön 
kellett volna írni, azt egybeírták és 
fordítva.

A harmadik ilyen egészen különle­
ges helyesírási műveletet már nem 
kapura függesztve láttuk, hanem azon 
a kis bódén, amely ott van a Hatvan 
ucca végefelé, közvetlenül a kocsiút 
mellett.

Erre a bódéra nagy fehér hetükkel 
ez van mázolva:

„Mü Köszörűs Lés 
A-Leg-Oíscó-Árban“

Annyi biztos, hogy ezt sem a Tu­
dományos Akadémia tagjai festették.
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Az első légoltalmi napra
Irta: Dr vitéz nemes FÁBRY DÁNIEL tábornok, 

országos légvédelmi parancsnok
talmi nap megkívánja, és ez a légoltal­
mi nap legfőbb célja, hogy ezt a meg­
győződésünket és tudásunkat továbbít­
suk. El kell azt juttatnunk, tovább keli 
adnunk, családunk, hozzátartozóink, is­
merőseink, alárendeltjeink felé. Ezen 
kötelességünk adja meg a légoltalmi nap 
programját is. Oktassunk, neveljünk a 
iégoitalomra, szoktassunk mindenkit a 
légoltalomhoz. Az iskolában végezzék 
ezt a tanítók és tanárok, a műhelyben az 
üzemvezető, a kereskedelmi cégnél a 
főnök, a nagyüzemnél a légoltalmi ve­
zető és minden házban a légoltalmi ön­
védelem egy-egy sejtjében a légoltalmi 
házparancsnok; a Légoltalmi Ligánál 
végül — hogy a magunk házáról is be­
széljünk —■ minden Liga csoportnál 
rendezzük meg a magunk ünnepi gyűlé­
sét, hívjuk el oda ismerőseinket is. Meg 
kell tartania a légoltalmi napot minden 
családnak. Meg kell ezt ünnepelnie min­
den Háznak. A családban ellenőrizni kell: 
megtörtént-e minden előkészület a lég­
oltalomra és különösen a légoltalmi 
gyakorlat napjára? Rendben van-e az 
óvóhelycsomag, működik-e az elsötétítő 
függöny? A Légoltalmi A. B. C.-t át­
tanulmányozza az egész család! Ugyan­
ezt nagyban végzi a házi légoltalmi őr­
parancsnok és a háztulajdonos. Végig­
sétál a házban s a lomtalanított padlás­
tól a szükségóvóhellyé átalakított pin­
céig mindent átvizsgál.

Magunk pedig az est csendjében ve­
gyük elő az íróasztalfiókbál a Légoltal­
mi A. B. C.-t, keressük elő a „Riadó!” 
régebbi számait. Lapozgatás közben az­
után rájövünk arra, íiogy mindig talá­
lunk egy-egy olyan részt, egy-egy olyan 
cikket, egy-egy olyan megemlékezést, 
egy-egy olyan gyakorlati tanácsot, mely­
nél megállunk: Ejnye, ezt eddig észre 
sem vettem, ejnye, erre nem is gondol­
tam, hogy így is lehet! De jó, hogy ezt 
a füzetet most fölütöttem, jó hasznát 
veszem holnaoután a légoltalmi gyakor-

Minden nagy mozgalomnak, vala­
mennyi nagyjelentőségű történelmi ese­
ménynek, minden társadalmi osztálynak, 
vagy foglalkozásnak megvan a maga ün­
nepe. Az egyházi ünnepeken magunkba 
sziliünk. Kegyelettel emlékezünk októ­
ber 6-án az aradi tizenháromról. Már­
cius 15-én 1848 lánglelkü hőseink emlé­
két idézzük fel. Május utolsó vasárnap­
ján a világháborús hősök emlékének 
adózunk. A gyermeknapon készséggel 
nyúl mindenki a pénztárcája után, ami­
kor a perselyt megcsörgetik előtte a lel­
kes hölgyek. Anyák napján valahogyan 
közelebb érezzük édesanyánkat, aki 
annyit szenvedett és küzdött értünk. — 
Még • egy-egy közeli hozzátartozónk, 
igaz jóbarátunk nevenapja is ünnepnap 
a számunkra, sietünk, hogy jókívánsá­
gunkkal felkeressük ilyenkor azt, aki 
szívünkhöz közéi áll.

Nem véletlen, hogy ünnepnapok vált­
ják fel a hétköznapok munkás sorát. 
Voltak ünnepeik minden kornak, vannak 
ünnepnapijai szerte a világon mmden 
nemzetnek. Az ókori népek ugyanúgy 
megünnepelték az istenséget és egy-egy 
katonai győzelem évfordulóját, mint 
ahogyan a jólvégzett munka megnyug­
vásával áldoztak hadúrnak honfoglaló 
őseink.

Az országos légoltalmi napra nem 
azért van szükség, mintha a magyar kö­
zönségből hiányozna a megértés és a lel 
kesedés a légoltalom ügyével szé nben. 
Nem! A legnagyobb elismeréssel kell 
lennem, ha visszagondolok az első lég­
oltalmi gyakorlat óta eltelt két esztendő 
áldozatos munkájára. Szükség van a ’ég­
oltalmi napra azért, hogy megálljunk, 
emlékezzünk, az elmúlt évek eredmé­
nyes munkájából merítsünk erőt a jövő­
re, nemkülönben elmélyedjünk azokon a 
légvédelmi és légoltalmi tapasztalato­
kon s azokat a magunk számára haszno­
sítsuk is, amelyeket a napjaink háborúi 
oly megdöbbentően elénk tárnak .

A magyar légoltalom — be kell ismer­
nünk — jóval későbben fogott hozzá 
ezen. a nemzet számára létet vagy nem­
létet jelentő fontos teendők megvalósí­
tásához, mint sok más nyugatabbra fek­
vő és nálunknál gazdagabb nemzet. Ké­
sőbben fogott ugyan hozzá önhibáján 
kivül, mégis a teendők oroszlánrészét 
azoknál hamarabb valósította meg. Kez- 
t. .tben úgy látszott, talán nehezebb lesz 
a teendőnk megvalósítása. A magyar vá­
rosokat nem bombázták, a magyar em; 
bér csupán mint tűzharcos ismerte meg 
a különböző frontokon a légiháború 
szörnyűségeit. A magyar léleknek in­
kább a támadás felel meg, kevésbbé a 
passzivitás, a védekezés. Kevesebben is 
vagyunk, mint a nyugati nagy nemze 
tek, szegényebbek is vagyunk, költség- 
vetésileg sem volt beállítható a légoita- 
Iom terén annyira tudományos kutatá­
sokra. szervezési munkálatokra annyi 
mint odaát a határokon túl.

Az első országos légoltalmi napon 
ezért az első a köszönet szava a magyar 
nagyközönség felé, amely megértésével 
lehetővé tette azt. hogy a magyar légo’ 
ialom túl az első tapogatódzásokon és 
kísérletezéseken, hozzáfoghatott a ha 
tározott irányelvek alapján történő szer­
vező és építő munkához. A magyar tör 
vényhozás ugyanúgy egyhangú lelkese­
déssel szavazta neg az első légvédelmi 
és a második, a légvédelmet újból sza 
báiyozó honvédelmi törvényt, mint
ahogy a magyar hatóságok megértése és 
a magyar lakosság fegyelmezettsége és 
hazafiassága lehetővé '-ette, hogy a ko 
rábbi gyakorlatok minden zökkenő nél­
kül voltak lebonyolíthatók és az ezáltal 
szerzett tapasztalatok lehetőve telték a
további munkát.

Az országos légoltalmi napon mégis 
tovább kell mennünk. Nem elég az, ha 
magunk megtettük mindazt, ha elvégez­
tük az- előírt légoltalmi munkát, amire 
hazánk, fajunk s végül saját magunK ér­
dekében is kötelezve vagyunk. A légol-

at napjan!
És ezzel méltó módon megünnepeltük 

az országos légoltalmi napot!
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a mindszenti koszorú- és virágárusí­
tásról.

Értesítem a város érdekelt lakosságát, 
hogy a f. évben a mindszenti koszorú és 
virág árusítását a Városháza hátamegett 
a Városház uccában és a Szent Anna uc- 
cán, mindkét fasorban a városi hatóság 
által megjelölt helyen engedélyeztem. 
Felhívom az alkalmi árusítást folytatni 
szándékozókat, hogy 2 pengős okmány- 
bélyeggel. vagy szegénységi bizonyít­
vánnyal ellátott kérvényeiket az első­
fokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth 
u. 20., fsz. 36. sz. szoba) mielőbb mutas­
sák be. Nem kertész, illetve ipar jogo­
sítvánnyal, vagy termelői igazolvánnyal 
nem rendelkező kérelmezőknek a kér- 
vényezéssel egyidejűleg két megbízható 
tanú aláírásával kiállított nyilatkozattal, 
vagy más hiteltérdemlő módon kell iga­
zolni azt is, hogy a virág, növényzet 
vagy koszorú kitől és mily mennyiség­
ben szereztetett be? Kertészek és virág- 
kereskedők a Kossuth uccai virágpiaccxn 
árusítanak A mindszenti koszorú- és vi­
rágárusítást kizárólag október hó 29- 
30—31. és november hó 1. napjain lehet 
gyakorolni. Debrecen, 1939 október 17. 
Polgármester.

egyéb furcsaságok:
Volt egyszer egy tanárom a gimná­

ziumban, kedves öreg bácsi volt, a 
természettan professzora. Szolid, 
csendes öregúr volt, nem járt sehová, 
csak reggel elindult az iskolába, dél­
ben meg sétált egy órácskát, azután 
hazament és otthonmaradt egészen 
másnap reggelig. Volt azo tban egy 
egészen ritka szenvedélye. Az volt a 
legkedvesebb szórakozása, hogy gyűj­
tötte azokat a kis hirdetéseket, ame­
lyeket papírdarabkára írva ragasztot­
tak ki rendszerint a mellékuccák la­
kói házuk kapujára.

Az öregúr képes volt a déli alvás 
idején bemenni a lakásokba, lemenni 
a pinceszobákba — mindig attól füg­
gött. kié volt a hirdetés. Pénzt is 
adott ezekért a tulajdonképpen tel­
jesen értéktelen papírszeletkékért, 
de legtöbb helyütt ingyen is odaad­
ták: gondolták, jó lesz minél előbb 
megszabadulni ettől a hóbortos bá­
csitól.

Fedid ez a hóbort nem is volt olyan 
hóbort. A tanár úr ugyanis nem azo­
kat a hirdetéseket gyűjtötte, ame­
lyeknek nem volt semmi érdekessége. 
Az öregúr csakis olyanokat kért és 
gyűjtött, amelyeken valami egészen 
furcsa helyesírási hiba. vagy rendkí­
vüli fogalmazás volt. Ezeket aztán, 
ha vendégei érkeztek, elővette és 
mutogatta, sokszor a diákjainak is 
elhozta okulás végett és sokat mu­
lattunk ezen a furcsa gyűjteményen 
annak idején mi is.

Ez a régi emlék jutott most eszem­
be. amikor tegn.-p délelőtt a Piac uc- 
cán haladván, az egyik előkelő üzlet 
kirakatában a következő, papirosra 
írott felhívást láttam:

„Inteligens lakótársnőt keres 
úrinő. Cím az üzletben.“

Erről nem gondolhatunk egyebet, 
csak azt, hogy az illető úrinő, aki la­
kótársnőt keres, nagyon helyesen te­
szi, ha intelligens hölgyet keres, leg­
alább megtanulja majd tőle, hogy az 
,,intelligens"‘-et két „P'-lel kell írni.

Láttunk egy másik érdekes, kapura 
ragasztott hirdetést is ilyen szöveg­
gel:

„Jobbágy és kandalló eladó hátul 
az udvarban.“

Itt ugyebár az a kedves szórako­
zottság észlelhető, hogy amit külön 
kellett volna írni. azt egybeírták és 
fordítva,

A harmadik ilyen egészen különle­
ges helyesírási műveletet már nem 
kapura függesztve láttuk, hanem azon 
a kis bódén amely ott van a Hatvan 
ucca végefelé, közvetlenül a kocsiút 
mellett.

Erre a bódéra nagy fehér betűkkel 
ez van mázolva:

„Mü Köszörűs Lés 
A-Leg-Olscó-Árban"

Annyi biztos, hogy ezt sem a Tu­
dományos Akadémia tagjai festették.
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Asszonyoknak
Divatapróságok.

Most annyiféle újdonsága van a di­
vatnak, amikkel egy-egy ruhát újjá és 
széppé tudnak varázsolni, hogy jófor­
mán azt se tudjuk, hol is kezdjük el.

Kezdjük ott, hogy most átmenetnek a 
barna a divat és előfordult, hogy egy 
társaságban 8 hölgy közül heten voltak 
barnában. Ezek a barna ruhák arany 
talmi ékszerekkel készülnek, illetve ez 
adja meg a tulajdonképpeni díszüket: 
arany gyöngy vagy lánc. többszörösen, 
ugyanilyen karkötő, esetleg függő és 
arany füiklips. Nagyon szépen mutat 
rajta. Természetesen ezt az összeállí­
tást nyugodtan lehet más ruhához is vi­
selni.

Kalapokban egyre jobban viselik a ci­
linder formát és ennek sokféle változa­
tát, fontos az. hogy magas legyen és 
hátul legyen egy széles szalag lelógója.

Nagyon érdekes kalapok kezdenek 
most divatba jönni. Még pedig egyszerű 
tokok, amiknek hátul a két fültől kezdő­
dően necc-szerű fátyol a dísze. Ebbe a 
fátyolba kényelmesen belefér hajunk 
hátsó rollnija, nem kell félni, hogy eső, 
vagy szél szétborzolja a frizuránkat. — 
Van ez fekete, illetve olyan színben, 
mint maga a kalap, van aztán tőle elütő 
színű is, ami díszesebbé teszi a formát.

Gyönyörű kötöttruhát is láttunk: sö­
tétszürke gloknis, négy részben kötött 
szoknya, ilyen sötétszürke a derék háta 
és a háromnegyedes ujja, az eleje azon­
ban világos szürke, amelynek elején 
nagy sötétszürke fantázia monogramm 
volt. Az egész valami annyira finom és 
decens volt, hogy nem volt ember, aki 
meg ne nézte volna.

A cipőkben újra a parafatalp divatos, 
de úgy, hogy a magasított talpat bele­
dolgozzák a cipőkbe, nem úgy, mint ta­
valy nyáron, hogy a világos talp kilás­
sák a cipőből. Nagyon érdekesek ezek a 
cipők, nagy fantáziával készülnek.

A gyöngydíszt nem szabad beszámo­
lónkból kihagyni. Gallérok, kézelők,
■ :-_=■= s -== » ===== B ===== »-----» -

A Shaw-család története
Érdekes könyv foglalkoztatja az angol 

irodalmi köröket. Már a címe is elárulja 
pikantériáját: „Bernit testvére" a címe. 
írója pedig Charles Mac Mahon Shaw, a 
nagy író testvérötcse. Charles, aki nyu­
galmazott bankigazgató és egy golfklub 
titkára, szintén ügyes tollforgató és jól 
megállja a helyét világhírű fivére mellett 
is. A Shaw-család történetét írta meg és 
könyve érdekességét fokozza az, hogy 
Bernhard a könyvet végig megjegyzések­
kel kíséri, amely-k beillesztett íveken, pi­
ros betűvel nyomva sorakoznak az ere­
deti mű mellé. Majdnem a párhuzamos 
jellemrajzokra emlékeztet a mű szerke­
zete, amelynek külön szenzációja G. B. S. 
sok szellemes megjegyzése. Tanulságos 
megfigyelni, hogy mily máskép lát dol­
gokat egy bankigazgató és egy író. Bern­
hard sok tekintetben elismeri fivére 
szempontjainak helyességét, de ahol 
egyoldalúnak találja, ott nem kíméli és 
elveri rajta a port, még ha közben-köz- 
ben a család presztízsén is üt egyet. Hu­
mora szikrázóan szellemes. „Most látom 
csak, hogy milyen kitűnően írsz — kiált 
fel egy helyen —, voltaképpen neked kel­
lett volna a családból drámaírónak lenni, 
nem pedig nekem." Másik helyen így in­
cselkedik vele: „Charles, te füllentesz." 
A legkedvesebb azonban az az ellentét 
amely a két fivér között az apa jellem­
zése körül támad. A bankigazgató a so­
rok között óvatosan, finoman bevallja, 
hogy az öregúr kissé korhely volt s 
emiatt gyakori volt a perpatvar a szülői 
háznál. Bernát vörősbetüsen szedett szö­
vege nyers realizmussal, leplezetlenül ki­
teregeti a valót. „Apám — írja — nem 
egy víg, jókedvű ivó volt, se nem egy buj­
kálva, titokban ivó, hanem egy magányos 
részegeskedő, aki a falusi vegyeskereske­
dés kis putikiában élt szenvedélyének.

egész kis mellénykék készülnek belőle, 
legdivatosabb az ezüst gyöngy, vagy a 
királykék. Vannak egész begyöngyözött 
ruha felsőrészek, gyönyörű mintákban, 
vagy pedig a szoknyákon látunk elszór­
tan és elrejtve gyöngymotívumokat a 
glokni hajtásánál, amik persze a lépés­
nél vagy mozdulatnál roppant sikkesen 
tűnnek elő.

Végül néhány szót a retikülökről! 
Olyan retiküldivat van, hogy ilyen még 
nem volt. Nagy, kicsi, húzott és sima 
egyaránt, de mind olyan érdekes, hogy 
mindegyik egy külön cikket kívánna. — 
Legkedveltebb fazon a tarsoly kecske­
bőrből és a vállra akasztós nagy táska.

DIVATPOSTA.
Bambi. Nagyon szép volna egy fe­

kete-fehér csíkos jerjey ruha, gloknis 
szoknyával, a deréknál fordítva legye­
nek a csíkok beállítva, egészen odasi­
mulva a tes’hez, hosszú szűk újakkal, 
kis bubigallérral, piros accessoirekkel: 
öv, bross, stb. Üdvözlet.

Tétovázó. Egy fekete és egy színes 
angora ruhára van szüksége. A feketét 
csináltassa meg egy nehezebb selyem­
anyagból, gloknis szoknyával, zárt sima 
felsőrésszel, szűk ujjakkal. Ezeken a 
mai ruhákon valóban a szabás a fontos, 
tulajdonképpen mindegyiknek egy a fa­
zonja. Lehet barna vagy királykék a 
másik, persze angorából, vagy valami 
puha, nagyon jó szövetből. Ez is 
gloknisan, nem nagyon gloknisan, négy' 
zsebbel és szivalakú, magas kivágással 
készüljön. Ha arany díszeket vesz a fe­
kete ruhához, azokat nagyszerűen tudja 
a szövetre is alkalmazni. Vegyen azután 
egy elegáns fekete kalapot nyúlszőrből, 
széles fekete cirészalag lógóval, eset­
leg. ha estére viseli, valami kis sirass tűt 
is beletehet. Üdvözlet.

Kérjük olvasóinkat, hogy leveleiket 
mindig a következő címre: Budapest, 
Teréz-körút 35. küldjék.
== I ==== S === I === I

Sohse vitték el holtrészegen, hogy ne tu­
dott volna magáról, az ital nem ártott 
neki meg ennyire. De félreismerhetetle­
nül részeg volt, egészen a butaságig. Fé­
lig lecsukott szemekkel, szinte aludva 
járt, Ha azonban felelősségre vonták, dü­
hében képes volt arra, hogy felkapjon va­
lamit és hozzánk vágja. Ez a legkellemet­
lenebb iszákos fajta, a feleség, a család 
szempontjából, ilyen emberrel nem lehet 
megférni egy fedél alatt.” Igv emlékezik 
meg a nagy Shaw az apjáról. A szatíra 
gyilkostollú mestere, úgy látszik, nem­
csak az élőkkel szemben kegyetlen. Az 
ősök csontjaival sem bánik valami kímé­
letesen.

FELHÍVÁS
a végkielégített badírokkantak és hadi­

özvegyek jelentkezésére.
A m. kir. honvédelmi miniszter úr el- 

rendelete, hogy a végkielégített hadirok­
kantak és hadiözvegyek f. évi október 
hó 31-ig a hadigondozási igénybejelentő 
lap kitöltése végett jelentkezzenek. Mint 
hogy ezídeig az érdekeltek közül keve­
sen jelentkeztek, s a jelentkezési határ­
idő közelesen lejár, felhívom azokat a 
végkielégített hadirokkantakat és hadi­
özvegyeket, akik szürke, illetve zöld szí­
nű igénybejelentő lapot nem adtak be. 
hogy azok kitöltése végett az elsőfokú 
közigazgatási hatóság hadigondozási osz­
tályánál (Kossuth u. 20. sz. emelet 92-b. 
számú helyiség) most már mielőbb jelent­
kezzenek. Figyelmeztetem az érdekelte­
ket, hogy igénybejelentő lap beadásának 
illetve a jelentkezés elmulasztásának 
esetén az esetleges járadék folyósítása 
iránti igényüket is elveszthetik. Az 
igénybejelentési ív kitöltésének kötele­
zettsége a nyilvántartásba felvett hadi­
rokkantakra és hadiözvegyekre is vonat­
kozik. Debrecen, 1939. október hó 21. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága.

R csodálatos ember
A csodálatos embert véletlenül fe­

deztem fel. A szél lekapta fejemről a 
kalapot és ahogy hajladozva kerget­
tem a rakoncátlan, menekülő jószá­
got. egyszerre megláttam a pinceab­
lakban egy mozdulatlan fejet, azzal a 
leirhatatlanul nyugodt és türelmes ki­
fejezésével. A fej előtt néhány darab 
alma, pár szem aszalásnak indult szil­
va. néhány zöldségféle volt kirakva, 
szép rendben.

A fej árulta ezeket a holmikat.
Nem lehetett ötven fillérnél több 

értéke az egész árunak. És száz em­
ber közül egy vette észre a járókelők 
közül a fejet. Ezek szerint, állapítot­
tam meg, a fej nem igen tartozik a 
legnagyobb adót fizető polgárok közé.

Elfogtam a kalapot, aztán odalép­
tem a pinceablakhoz, hogy szemér­
metlenül behatoljak ennek a fejnek 
különös világába.

— Hogy az alma? — kérdeztem, 
mire határozott meglepetéssel né­
zett fel rám. Úgy látszik, meglepte, 
hogy valakinek megakadt a szeme a 
portékán.

— Hat fillér egy negyedkiló — 
mondta aztán. Nagyobb tételben ta­
lán nem is tudja elképzelni az árusí­
tást.

Vettem egy negyedkiló almát. Az­
tán vásároltam egy negyedkiló szilvát 
is. A fej elsápadt a váratlan és na- 
gyobbarányú vásárlás feletti megdöb­
benésében. Két vékony kéz kúszott 
fel az ablakpárkányra és meglehető­
sen bizonytalan ujjakkal babrált a 
mérleggel.

Átvettem az árut, de nem mozdul­
tam az ablaktól. A fej erre összerez­
zent. Gyorsan megnyugtattam, hogy 
nem vagyok hatósági személy, nem 
akarom felülvizsgálni az árusítási en­
gedélyét, sőt, hogy teljesen eloszlas­
sam aggodalmát, siettem kijelenteni, 
hogy az almája igazán jóízű.

A fej erre hálásan elmondotta, 
hogy a jóízű almából tegnap is el­
adott egy félkilót. Úgy látszik, a kö­
zönség szereti az almáját.

__ Mondja kérem — folytatom to­
vább a társalgást —, maga ilyen hosz- 
szű ember?

__ Nem — feleli egészen megeny­
hülve és barátságosan. — Egy széken 
állok.

— Mióta?
__ Reggel óta. Minden reggel hét­

kor nyitok és sötétedéskor zárok.
— Nem fárad el?
__De igen. De íngyér nem adják -a

kenyeret.
Még egyszer alaposan végigvizsgá­

lom a kirakott portékát: hiába, nem 
ér többet az egész ötven fillérnél. 
Most tegyük fel a legjobb esetet: 
hogy tudniillik az egész árut sikerül 
eladnia. Vájjon mennyi lehet belőle a 
tiszta haszna? Közgazdászoknak va­
ló feladat a kiszámítása, a szegény 
újságíró hiába töri rajta a fejét.

Megkérdem tőle:
— Érdemes azért a pár fillérért itt 

állni egész nap? Nem volna célsze­
rűbb valami jobban jövedelmező fog­
lalkozás után néznie?

— Minek? —- feleli egykedvűen. — 
Ugyan minek? Amennyi nekem kell. 
azt megkeresem így is.

— Hát mennyi kell magának?
— Nem sok — feleli közönyös han­

gon.
— És nem unatkozik itt állni egész 

nap?
— Nem én. Egész jól eltelik a nap.

Hotel Corvin Budapest
VIII., Csokonai ucca 14. Nemzeti 
Színháznál. Családi szálloda a vá­
ros szívében. — Újonnan beren­
dezve, közp. fűtés, hideg-meleg 
folyó víz. — Egyágyas szoba 

P 3.—, kétágyas P 6.—

— Nem szeretne valami mást? — 
kérdem kétségbeesve.

— Nem én — feleli nyugodtan. — 
Nagyon jól megvagyok magamban . . .

Milyen csodálatos valami az ember, 
milyen óriási, elképesztő erőfeszíté- 
sekre képes, gondoltam szomorúan és 
elragadtatva. És elfordultam attól az 
ablaktól.

Hölgyeim!
Hajfestés, tartós gép-, vas- és víz- 
ondulálás, női és férfi paróka ké­
szítésénél forduljanak bizalommal

Ramminget?
fodrász mesterhez.

Szent Anna u. 19-12, Városi bér­
palota. Ugyanott férfifodrászat is. 

Telefon: 15-37.

HIRDETMÉNY az uccák és közterek 
tisztántartásáról. Debrecen sz. kir. vá­
ros elsőfokú közigazgatási hatósága, 
mint közegészségügyi hatóság értesíti a 
város lakosságát, hogy a közegészség- 
ügy és köztisztaság tárgyában 56 2031— 
1887. évi bkgy. számú szabályrendelet 
17. §-ának rendelkezése szerint az uc- 
cáknak és köztereknek bármiként! be- 
mocskoiása tilos. A fenti rendelkezés 
értelmében tehát tilos az uccákon és 
piactereken a gyümölcs- és zöldséghul­
ladékoknak eldobálása, annyival is in­
kább, mivel ez a cselekmény amellett, 
hogy közegészségügyi ártalmat képez, 
balesetek előidézésére is alkalmas. Fi­
gyelmezteti ezért a közegészségügyi ha­
tóság a város lakosságát, hogy a gyü­
mölcshulladékoknak az uccán és piac­
tereken való eldobálásától annyival is 
inkább tartózkodjék, mivel a hatóság a 
tilalom betartását ellenőriztetni fogja s 
a mulasztók ellen kihágási úton fog el­
járni. Debrecen, 1939 október hó 18-án. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága. 
3IOSOIOJOIOEOEOÍC

Vasúti menetrend 
Mindenszentek napján

A mindszenteknapí vasúti forgalomra 
vonatkozóan a MÁV üzletvezetőség az 
alábbi menetrendet tette közzé:

A múlt évhez hasonlóan a Köztemető­
be igyekvő közönségnek kényelmesebb 
utazása céljából november hó 1-én Deb­
recen állomás és a Köztemető IV. számú 
ka púi a között 6 ingavonatpárt helyezünk 
forgalomba. Ezek a temetői menetek 
megállnak a Budai Ézsaíás uccánál, a 
városi fatelep melletti vámospércsi útát­
járónál, a Temető uccánál, Debrecen- 
Csapókerten és a Köztemető III. számú 
főkapujánál

A temetői járatok Debrecenből 10 óra­
kor, 13 óra 40 perckor, 14 óra 42 perc­
kor, 15 óra 34 perckor, 17 óra 05 perc-
ko és 19 óra 12 perckor, a Köztemető 
IV. számú kapujától pedig 10 óra 25 p- 
kor, 14 óra 04 perckor, 15 óra 06 perc­
kor, 15 óra 58 perckor, 17 óra 29 perc­
kor és 19 óra 36 perckor indulnak.

Fentieken kivid utasok fel- és leszál­
lása céljából november hó 1-én a Közte­
mető IV, számú kapuja mellett megállít­
juk a Debrecenből 8 óra 15 perckor és 
14 óra 27 perckor induló, illetve Debre­
cenbe 11 óra 40 perckor és 18 óra 39 
perckor érkező menetrendszerű személy- 
vonatokat is.

Menetdíj szempontjából a Debrecen- 
köztemetői vonal két szakaszra oszlik.

Az első szakaszba tartozik Debrecen 
állomás, Budai Ézsaiás ucca, Vámospér- 
csí út. Ezekről a Köztemetőig vagy visz- 
sza a menetdíj 20 fillér, a menettérti me­
netdíj 40 fillér.

A második szakaszba tartozik Temető 
ucca, Debrecen-Csapókert, Köztemető 
III. és IV. kapuja. Itt a menetdíj az oda-, 
vagy visszúton 16 fillér, a menettérti 
menetdíj 32 fillér.
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Hitek s
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztősége és kiadó- 
hivatala: Ferenc József út 49. szám. 
Telelőn; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél­
évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

•gyeletes gyógyszertárak:
E héten a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot regg. 8 óráig: 
..Megváltó”, Piac u. 18., a Bikával 
szemben. Telefon: 14—69. „Tisza“, 
Magoss György-tér 9. a Kórházzá! 
szemben. Telefon: 24—52. „II. Rákó­
czi”, Külsővásártér és Miklós u. sa­
rok. Telefon: 23—43. „Sztankay”, 
Szent Anna u. 64. Vígkedvű Mihály 
uccával szemben. Telefon: 25—58.

Hősök naplója
1848 OKTÓBER 22.

A volt szombathelyi 83. közös gya­
logezred ezen a napon az Ivangorod 
környéki Czarnolasz és Szarnovnál si­
keres átkaroló támadást hajtott végre 
Az oroszok 500 fogoly és egy 15 cm-es 
taracküteg hátrahagyásával visszavo­
nultak. Az ezred megállás nélkül foly­
tatta az üldözést és az oroszokat t 
Szarnov és Grziwacz közt húzódó la­
pályba szorította vissza.

1848. OKTÓBER 23.
Aradvár parancsnoki Berger János 

császári altábornagy az osztrák őrség­
gel kirohanást intézett a várat körül­
záró honvéd csapatokra, de Asztalos 
Sándor százados, az aradi 29. honvéd 
zászlóalja parancsnoka és Zurics Fe­
renc százados, a debreceni nemzetőr 
zászlóalj parancsnoka véresen vissza­
verték a császáriakat. Ugyanekkor Má- 
riássy János őrnagy az ostromló hon­
védsereg parancsnoka számos honvéd ér 
nemzetőr zászlóaljjal megszállta Ujara- 
dot és ezzel a vár körülzárása teljessé 
vált.

— Felhívás a protestáns magyarok 
hoz! Ünnepi különvonatok a buda­
pesti Országos Protestáns Napok al­
kalmából. Az Országos Protestáns 
Napok alkalmából a vidéki nagyobb 
állomásokról Budapestre egy- és két­
napos 75% kedvezményű különvona­
tok indulnak. Külön igazolványok 
megváltása kötelező. Igazolványok és 
a különvonaii menetjegyek okt. 20-tól 
kezdődően a vidéki Máv. Hiv. Me­
netjegyirodákban, ahol ilyenek nem 
működnek, a fővonalak nagyobb állo­
másainak pénztáránál, f. hó 23-tól 
kezdődően kaphatók. Az ünnepségek 
programjáról, valamint az ünnepi kü­
lönvonatok igénybevételét illetően 
részletes ismertetők ugyanott kapha­
tók.

— Fiatalemberek műsoros teaestje a 
KIE-ben, Ma este 8 órai kezdettel nagy 
szabású műsoros teaest lesz fiatalembe­
rek számára a Keresztyén Ifjúsági Égve 
sülét Piac ucca 38. szám alatti nagyter­
mében. A gazdag műsorból ezúttal csak 
a fiatalemberek beszámolóját említjük 
meg, kik az augusztusi losonci KIÉ kon­
ferenciáról fognak mondani érdekes dol­
gokat. Beléptidíj nincs.

__ Fuvardíjmérséklés a len-vető­
magra. Budapestről jelentik: A föld- 
mivel ésügvi miniszter intervenciójára 
a kereskedelmi / és közlekedésügyi 
minisztérium rendeletével a MAY és 
a kezelésében lévő vasutak vala­
mennyi állomásáról, többek közölt 
Debrecen állomásra a környéken levő 
magtisztító telepről tisztítási célokra 
szállítandó lenvetőmag küldemények­
re az év végéig terjedő időtartamra 
fuvardíj mérséklést engedélyezett. (M.
T. I.)

Ncuwirth Gyula
babakelengye és fehérnemű üzlete
Készítés hozott anyagokból is. — Géphimzés.

Kálvin-tér 3.

Két hónapot kapott egy 
volt cseh állampolgár,

aki „Ázsiába küldte“ a magyarokat
A debreceni büntetőtörvényszék 

ötös tanácsa szombaton délelőtt von­
ta felelősségre Karíska József felvi­
déki sertéskereskedőt, aki annak ide­
jén csehszlovák állampolgár volt. Ka- 
riska József ellen a magyar nemzet 
elleni vétség miatt indított eljárást 
az ügyészség. A sertéskereskedő 
ugyanis néhány hónappal ezelőtt töb­
bek előtt a kővetkező kijelentéseket 
tette:

— Amióta a magyarok idejöttek, 
azóta nem lehet tőlük élni. Pedig ez 
szlovák föld, mert a magyarok Ázsiá-

— Ma délelőtt alakítják meg az egye­
temi egyházrészt. A Péterisa-uccai egy­
házrész október 22-én, a délelőtti isten- 
tisztelet után a Nagytemplomban ősgyü- 
lést tart, amelynek főtárgya az egyetemi 
egyházrész megalakítása. Az egyházrész 
valamennyi tagját szeretettel várja erre 
az ünnepi alkalomra.

— Befejezés előtt a magyar-szlovák 
tárgyalások. A pozsonyi Uj Hírek írja: A 
magyar-szlovák gazdasági tárgyalások, 
amelyek, mint ismeretes, a múlt héten 
kezdődtek meg Budapesten, — barátsá­
gos légkörben és igen kedvezően halad­
nak. Értesülésünk szerint általánosság­
ban már meg is történt a megegyezés s 
már csak néhány részletkérdés elintézése 
maradt hátra. A Budapesten tárgyaló bi­
zottságok ezeket a kérdéseket is hama­
rosan elintézik, úgyhogy remény van ar­
ra, hogy a magyar-szlovák gazdasági tár­
gyalásokat a jövő hét elején be is ieje-

ZI -L A MIEFHOE k. cs. rendes tiszt­
újító közgyűlését 1939 október hó 
29-én d, e. 11 órakor az egyesület hi­
vatalos helyiségében (Deák Ferenc u 
8. sz. a.) tartja meg. Tárgysorozat a 
következő: 1. Nemzeti Hiszekegy. 2. 
Elnöki megnyitó. 3. Jelentések. 4. 
Zárszámadás és költségvetés megálla­
pítása. 5. Jelölő bizottság jelentése. 6. 
Választások megejtése. 7. Indítvá­
nyok. MIEFHOE k. cs.

— „Egyház hete” a Kístemplomban. A 
kistemplomi egyházrész — az utóbbi 
években bevett szokásához híven — a 
reformáció ünnepe előtti hetet „Az egy­
ház hete" név alatt rendezi meg. Ezen 
idő alatt mindennap délután 5 órakor 
igehirdetés lesz a Kístemplomban, a kö­
vetkező tárgykörökkel: A földi egyház. 
A hitbeli egyház. Pásztorok. Diakónusok. 
Ezeket az istentiszteleteket az egyház­
rész összekapcsolja a reformációi úrva- 
csoraósztásra való előkészülettel. A so­
rozat október 24-én, kedden kezdődik.

* Magyarország egyik legjobb és 
legszebb gyártmányú cserépkályhák- 
bói érkezett vagontétellel. Rendkívül 
olcsó árak. Nagy választék. Berax 
kályhát garantált Hardtmuth és szén­
töltő rendszerre. Krisch kályhásmes­
ter, Debrecen, Ispotály-tér 1. szám. 
(Nagyállomásnál.) Telefon: 12—18.

— A tengernagy bosszúja. Berlinből je­
lentik: (NST) Reuter tengernagy, aki 1919 
július 21-én a német flottát Scapa FIow- 
nál elsüllyesztette, hogy az ne kerüljön 
az angolok kezére, levélben üdvözölte 
Prien sorhajóhadnagyot a „Royal Oak" 
elsüllyesztése és a „Repulse" cirkáló még 
torpedózása alkalmával. „Ön, — írja Re­
uter admirális — most megbosszulta a 
haditengerészet történetének legnagyobb 
gazságát és szószegését, amikor az adott 
biztosítékokkal szemben a német flottát 
semleges kikötő helyett Scapa Flowba 
kényszerítették. Boldog vagyok, hogy a 
bosszút megérhettem."

ból jöttek és jobb volna, ha vissza 
mennének oda!

A szombati főtárgyaláson Karíska 
József tagadta a vádat. A tanuk 
azonban terhelőén vallottak ellene, 
mire a sertéskereskedő arra hivat­
kozott, hogy azok haragos viszony­
ban vannak vele. A bíróság nem 
fogadta el védekezését és megállapít­
va bűnösségét, Karíska Józsefet két 
hónapi fogházbüntetésre ítélte, de eb­
ből a vizsgálati fogsággal elszenve­
dett egy hónapot és 25 napot kitöl­
töttnek vett.

A büntetés jogerős.

Orvosi hír. Dr Göndör Arnold 
fogorvos katonai szolgálatából vissza­
érkezett és rendelését Széchenyi ucca 
1-b. sz. alatt újból megkezdte.

— Kunder kereskedelmi miniszter a 
bécsi vásáron. Becsből jelentik: Dr Kun­
der Antal magyar kereskedelemügyi mi­
niszter a bécsi vásár látogatására pénte­
ken Becsbe érkezett.

* Urikonyhán főzní-sütni kitűnő 
módszerrel hamar megtanulhat. Cím a 
kiadóban.

— Frontharcos előadás! A tagértekez­
lettel kapcsolatban a frontharcos otthon­
ban f. hó 28-án, szombaton este 7 órai 
kezdettel az ügyvezető elnök a német lé­
gi haderőnek a lengyel hadjáratban tör­
tént működéséről olvas fel katonai is­
mertetést. Úgy a bajtársakat, mint az ér­
deklődőket szívesen látja az Elnökség.

* Bánhídi szövet-, posztó-, bélésáru 
üzletét megnyitotta. Olcsó árak. Piac 
ucca 40. (Hangya-udvar.)

— A Déri Múzeum ma, vasárnap 10—1 
óráig nyitva. Bejárat a főkapun. Belépő­
díj nincs. A Baltazár Dezső u. 2. számú 
iskolaépületben elhelyezett Thaly-szoba 
épületjavítási munkálatok miatt zárva. A 
Közművelődési könyvtár egész nap zár­
va.

— Uj templomot szenteltek a csikágói 
magyarok. Csikágóból jelentik: Vasárnap 
tartotta a csikágói Szent István egyház­
község új templomának szentelési ünnep­
ségét. Az egyházi szertartást mintegy öt­
ven magyar lelkész élén dr Sam. A. 
Strich, Milwauke hercegérseke végezte 
és részt vett azon Csikágó majd vala 
mennyi polgári előkelősége.

* Divat- és gyógy cipőt rendeljen 
bizalommal Hadnagynál. Elsőrendű 
munka és anyag. Piac u. 44.

— „Románia jóviszonyban él valameny- 
nyi szomszédjával”. Bukarestből jelen­
tik: Az Universul Gafencu külügyminisz­
ternek a minisztertanács előtt tartott 
külpolitikai beszámolójával foglalkozva, 
azt írja, hogy Románia jó viszonyban él 
valamennyi szomszédjával és örömmel fo­
gad minden olyan megnyilatkozást, — 
amely ezt a viszonyt még jobban megerő­
síti. Románia tovább folytatja a béke és 
biztonság politikáját és megőrzi semle­
gességet. (MTI)

— A berúgott ember beesett a kirakat­
ba. Ma éjszaka Népszínház ucca 27. sz. 
ház előtt kénytelen volt a rendőr intéz­
kedni, mert egy ittas társaság lármázott 
és egyikük be is esett a házban lévő üz­
let egyik kirakatába. Az üvegcsörömpö­
lésre rendőrök siettek a Népszínház uc- 
cába és rendet akartak teremteni. A 
társaság tagjai azonban ellenálltak. így 
történt, hogy az egyik rendőr kénytelen 
volt Gruber József 27 éves építészt gu­
mibotjával megfenyíteni, maid hatósági 
közeg elleni erőszak miatt a főkapitány­
ságra előállítani. — Az éjszakai kaland 
ügyében rendőri ayoaaozás folyik.

— A helytelen életmód következtében 
beálló bélműködési és gyomoremésztési 
zavarok a tisztán természetes „Ferenc 
József” keserűvíz használata által — reg­
gelenként egy-egy kis pohárral — lénye­
gesen csökkenthetők. Kérdezze meg orvo­
sát !

— Árad a Rajna, sürgős a vízvédelem.
Parisból jelentik: Eupen vidékéről jelen­
ük, hogy a Mosel folyton árad. A folyó 
emelkedése óránként 3 centimétert tesz 
ki. Esőzések következtében a helyzet 
mind rosszabbá válik. Coblenzból jelen- 
tki, a vízvédelmi munkálatokat serényen 
folytatják, mert a Rajnának és mellékfo­
lyóinak szintje mindjobban emelkedik. —
(MTI)

* Új hölgyfodrászat. Tartós villany-, 
víz- és vasondulálás. Kovács Lajos 
hölgy- és úrifodrásznál, József királyi 
herceg ucca 2.

— Fürdőhelyre viszik a hazatérő balti 
németeket. Danzigból jelentik: Az első 
hajók a lettországi és észtországi haza- 
ándorlókkal megérkeztek a danzigi ki­

kötőbe. Az Utlandshörn 464 balti néme­
tet hozott Észtországból. A hazatérőkről 
a legszivélyesebben gondoskodtak. Uj 
otthonuk Adlershorst fürdőhely lesz, ahol 
már mintegy 700 németet elszállásolták. 
A vissza vándorlók vagy ottmaradnak, 
vagy továbbköltöznek Nyugat-POroszor­
szágba. Valamennyi megmarad régi fog­
lalkozása körében. (MTI)

Portland=cement
kapható

Debreceni Míikőgyár r. t,
Fürdő u. 2. sz.

make

Rövidesen befejezik 
a Svetits - tornacsarnokának 

építkezéseit
Mint annak idején megírtuk, a Sve­

títs intézet hallgatói számára hatal­
mas új tornacsarnokot építtetett. En­
nek az építkezésnek a nyáron volt 
a nagyszabású bokréta-ünnepélye. 
Úgy volt, hogy az új tornacsarnokot 
már ez iskolai év elején megnyithat­
ják. Sajnos, a megnyitás elé nem várt 
akadályok gördültek. A felmerült 
akadályok már elhárultak és már be­
fejezés előtt áll a munka. Mint a leg­
illetékesebb körökből értesülünk, a 
Svetits új tornacsarnoka november 
hó végére teljesen elkészül és decem­
ber elején a berendezést is befejezik, 
j—------8

46814-1939. VI.
HIRDETMÉNY

a hadianyogok forgalmának szabályozá­
sáról.

Felhívom a város érdéit lakosságának 
figyelmét a m. kir. Minisztériumnak a ha­
dianyagok forgalma szabályozása tárgyá­
ban 9030-1939. M. E. szám alatt kiadott 
és a Budapesti Közlöny f. évi szeptem­
ber hó 28-án, valamint a Belügyi Köz­
löny f. évi szeptember hó 28-án, valamint 
a Belügyi Közlöny f. évi október hó 8-án 
megjelent számában található rendele­
tére. Az említett rendelet részletesen 
szabályozza az ott taxatíve felsorolt fegy 
verek, lőszerek és alkatrészek, műszerek, 
optikai cikkek, robbanó anyagok, gázvé- 
dclmi és vegyiharc eszközök és anlagok, 
katonai közlekedési eszközök, munkagé­
pek és felszerelési cikkek, gyógyanyagok 
stb. behozotali. kiviteli vagy az ország 
területén átszállítási lehetőségeit. Szabá­
lyozás alá kerültek a kész és félkész 
gyártmányok és nyersanyagok egyaránt. 
A felsorolt hadianyagok behozatala, kivi­
tele vagy átszállítása iránti kérelmeket a 
Honvédelmi Miniszter Úrhoz kell be­
nyújtani. A kivitelre szánt áruk feladá­
sakor a nyerendő engedélyt, fuvarozási 
okmányokhoz csatolni kell. Behozatal 
vagy átszállítás esetében pedig az enge­
délynek az illetékes vámhivatalnak ren­
delkezésére kell állania. Az engedély 
nélküli behozatal, kivitel, vagy átszállí­
tás az elkobzáson felül súlyos büntetés­
sel is büntettetik. Debrecen, 1939. októ­
ber 17. Polgimester.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
CSIPETKE

m SPOUT
Magyar B) válogatott— Román B) válogatott

1:1 (1:1)
cestől átjött Sidlikkel, viszont a játéko-

Török Rezső semmitmondóan ru­
tinos librettója zenés bohózatát adta 
szombaton a Csokonai-színházban a 
Kardoss-társulat, F é n y e s Szabolcs 
ügyes, jclhangzó muzsikájával körítve 
Mester Tibor rendezése érezhető 
erőfeszítéssel igyekszik összetartan' 
az együttest és vidám könnyedséggé' 
pergetni a hóbortos jelenetek soroza 
tát, amennyiben azonban ez sikerül 
az inkább a szöveg, még jobban a 
zene önmagában hatása, mint a? 
egyéni teljesítményéé. J a t z k ó Cia 
elevenen, kipróbáltan kedves gro- 
teszkumma! adja a báronévá kivirág­
zott rikkancs!ánvt s nem mindenben 
az ő hibája, hogy őszinte hangja csak 
helyenként akad: B á n h i d y József

Rádióműsor
Állandó müsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. 10: Hírek. 12: Harangszó 
Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40; Hírek. 
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés. 2,30: Hírek. 3: Árfolyamhirek, 
piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjel­
zés. időjárásjelentés. hírek. 7.15: Hírek. 
9.40: Hírek, időjárásjelentés. 0.05: Hí­
rek.

VASÁRNAP. OKTÓBER 22.
BUDAPEST I.

8: Szózat. — Utána: Hanglemezek. — 
8.45: Hírek. — 10—11.10-ig: Egyházi
ének és szentbeszéd a budavári Koro­
názó Főtemplomból. — 11.15—12.15-ig: 
Evangélikus istentiszteletek a Deák­
téri templomból. — 12.20: Időjelzés,
időjárás- és vízállásjelentés. — 12.30: A 
Melles Béla-zenekar műsora. Vezényel: 
Vincze Ottó. — Közben 13—13.15-ig: 
„A légvédelem és a légoltaiom a leg­
újabb háborúk tükrében.” Dr. vitéz ne­
mes Fábry Dániel tábornok, orsz. légv. 
parancsnok előadása. — 13.45: Hírek. 
Hanglemezek. — 15.20: Magyarország- 
Románia válogatott labdarugó mérkő­
zés második félidejének közvetítése 
Bukarestből. eBszélő: luhár István. — 
16.15: ..Gyümölcsromlás a raktárban”. 
Dr. Sántha László kísérletügyi igazgató 
előadása. P— A Föidmívelésügyi Mi­
nisztérium rádióelőadássorozata. — 17: 
Hírek. — 17.15: „Tréfái a tudomány”. 
Dr. Szilády Zoltán csevegése. — 17.35: 
„Liszt emlékhangverseny.” Közvetítés 
a Zeneművészeti Főiskola nagytermé­
ből. — Az énekkart vezényli Ádám Je­
nő. — Bevezetőt mond gróf Zichy Já- 
nosné, a Liszt-Társaság elnöke. — 18.50: 
Tánclemezek. — 19-05: Sporteredmé­
nyek. — 19.15: Hírek. — 19.25: Rékai 
Miklós és Hochstrasser Ferenc hárfa­
fuvola számai. — 19.50: „Dévától Nagy- 
szebenig". (Versek Erdélyről.) Össze­
állította Varga Károly. A verseket Ig- 
nácz Rózsa mondja el. — 20.15: „Halló 
Amerika”. Részletek Budapest 1925. évi 
revüjének zenéjéből és dalaiból. Vezé­
nyel: Marthon Géza. — 21.40: Hírek, 
: dó járás jelentés. sporeredmények. — 
22.05: Toki-Horváth Gyula cigányzene- 
kara muzsikáló (Külső közvetítés.) — 
23.20: Jazz-számok hanglemezről.

BUDAPEST II.
11.15—12.15-ig: Balázs Kálmán ci­

gányzenekara. — 15.05—15.40-ig: Szalon 
ötös. — 15.50 —1650-ig: Oláh Kálmán 
cigányzenekara. — 19.30—19.50-ig: Száz­
éves a körösi tanítóképző. Körösi Nagy 
Lajos előadása. — 20: Hríek. — 20.20:
Mirza Saííi hazája.” Dr. Geréb László 

csevegése Perzsiáról. — 20.45: Schubert 
F-dur nyolcas, 166. mű. Hanglemezről.

HÉTFŐ. OKTÓBER 23.
BUDAPEST I.

10.20: „Egy porosz utazó élményei 
Magyarországon hetven évvel ezelőtt.” 
(Felolvasás.) — 10.45: ..Kiveszőben lé­
vő máramarosi népszokások.” (Feloiva-

karrikatúrája élvezetesen jó. M á r k \ 
Géza fiatal félszegsége ellenére sem 
tehetségtelen, F ó n a y Márta lendü­
letesen friss, G a r a m y Jolán kedve­
sen közvetlen, Harkányi Ödön 
ellenben ifjúi túlzásaival sajnálatosan 
elejti a hálás figurát. (bP

*

Színházi iroda hírei: 
Nagyszerű a színház mai, vasárnapi 

műsora.
Ma, vasárnap délután mérsékelt 

helyárakkal az idény sláger operett- 
újdonsága, a „Dalol a nyár“ kerül 
színre, míg este Jatzkó diával a „Csi­
petke“, ez a kacagtató pompás ope­
rett fogja szórakoztatni a közönséget.

' ®ga— ........ .......... —I.

sás.) — 12.10: Rácz József cigányzene- 
kara. — 13.30: „Tudnivalók az országos 
légoltalmi gyakorlatokkal kapcsolatban.” 
—1 13.45: Országos Postászenekar. — 
16.15: Diákfélóra. „Magyar hibák, ma­
gyar erények.” — 17.15: „Baranyai nép­
mesék.” (Néprajzi hanglemezek.) — 
17.45: A Rádió Szalonzenekara, — 18.45:

. „Mekkából Medinába.” (Előadás.) — 
19,25: Rácz Tilda énekel gitár- és zon­
gorakísérettel. — 19.50: „Európa felfe­
dezése.” (Felolvasás.) — 20.10: Az
Operaház zenekara. Közreműködik Doh- 
nányi Ernő. — 22: Pátria tánclemezek.

: — 22.25: Farkas Jenő cigányzenekara 
muszikál, Vargha Imre énekel.

BUDAPEST II.
19.30: Német nyelvoktatás. — 20: Hí­

rek. — 20.20: „ ABorgiák.” (Felolva­
sás.) — 20.50: Jazz-dalok és hangszer­
szólók hanglemezről.

*

Filmfutár
Ki jobb?

Négy évvel ezelőtt a franciák készítet­
tek filmet a Nyomorultakból Harry Ba- 
urral a főszerepben. A film gyönyörű 
volt, Harry Baur monumentális. Most az 
amerikaiak vitték ugyanezt a témát film­
re „Gályarab címmel és a főszerepet 
Frederic March alakítja. Azt mondják 
tökéletes. A közönségnek kell eldönteni: 
ki jobb, Harry Baur vagy Frederic March 
Jean Valjean hires alakjában?

A Kei lány az uccán
című film után sorban jelennek meg a 
Hunnia filmelhelyező irodájának film­
jei. A jövő héten két filmje is bemuta­
tóra kerül, az egyik Charles Boyer és 
Iréné Dunne világsikerű filmje: a Vár­
lak, amelyről már megemlékeztünk, a 
másik az Áll a bál című Daróczy-film. 
amelynek külön érdekessége, hogy a 
külső felvételeket közvetlenül a háború 
kitörése előtt Varsóban forgatták. — 
Egyébként a Hunnia műtermében még 
a Hat hét boldogság című filmet for­
gatják és befejezéshez közeledik a Nő­
nek mindig sikerül című film is. A jövő 
héten kezdik Zilahy Lajos Halálos ta­
vasz című filmjét, amely az író saját 
film-vállalatának, a Pegazus-filmnek a 
produkciójában készül.
Menekülő élet,

A mai viharos időkben szenzációszám­
ba megy minden külföldi film, amely 
hozzánk kerül. Érthető feltűnést okozott 
tehát, hogy a Harmónia filmvállalat 
egyszerre három francia filmhez jutott, 
melyek most érkeztek meg és olyan ki­
tűnőek, hogy két vezető budapesti film­
színház rögtön le is kötötte játszásra 
mind a hármat. Ezek közül az első, a 
Menekülő élet. magyar címmel jelenik 
meg. A film főszereplője Jean Gabin, 
akit nálunk eddig csak két filmből, a 
Ködös utakból, s a Nagy ábrándból is­
mer a magyar közönség és így vannak, 
akik nem tudják, hogy már hosszabb idő

1 óta Gabin a legkedveltebb francia film-

Bukarest, október 21. A magyar B) vá­
logatott szombat délután 15 ezer főnyi 
közönség előtt 1:1 (1:1) arányban döntet­
lenül mérkőzött a román B) válogatottal. 
Szemerkélő esőben, csúszós, nehéz pá­
lyán folyt le a mérkőzés, amelynek első 
félórájában a magyar csapat volt fölény­
ben, jóllehet szél ellen játszott. A 15-ik 
percben a három belső csatár támadása 
után Nemestől Hidassíhoz került a labda, 
aki azt a balfelső sarokba rúgta. 1:0. — 
Lassan a román együttes némi fölénybe 
került és a 32. percben Constantinescu 
helyezett sarkos lövéssel kiegyenlített. 
1:1.

A második félidő 42. percében erős 
magyar ostromnál a labda négyszer is 
visszapattant a román védőjátékosokról. 
Végre Bíró a hálóba rúgta, de bíró Hi- 
dassi lesállása miatt a gólt nem ítélte 
meg. (MTI)

Bukarest, október 21. A magyar B) 
válogatott vasárnapi aradi szereplése 
ügyében folytatott tárgyalások eredmény 
télének maradtak. A csapat egyenesen 
hazautazik. (MTI)

*
SPORTNAPLÓ

Nehéz napja lesz ma a DVSC NBB 
együttesének. Füleken kell játszania az 
ottani NBB játékosgárdával és nehéz 
küzdelemre van kilátás. A debreceniek 
ugyan megerősítették magukat a Pere-

színész, aki egy filmjéért 500.000 frank 
honoráriumot kap, tehát annyit, ame.ny- 
nyiből egy magyar film készül. A má­
sik most érkezett két film közül az 
egyiknek Félvilági nő a címe és azt a 
problémát tárgyalja, hogy egy züllöV 
nő visszatérhet a rendes polgári életbe. 
A sikamlós téma főszerepét Michel 
Morgan játssza kivételes művészettel. 
A harmadik film a Szaharában játszó­
dik, ríme: S. O. S. Sahara. Főszereplő­
je: Charles Vanel és arról szól, hogy a 
kultúra terjesztői milyen emberfeletti 
küzdelemmel és odaadással végzik mun­
kájukat. A film háttere, természetesen, 
egy izzó szerelmi történet. Itt említjük 
meg, hogy a Harmónia-film lekötötte 
Szilágyi László és Huszka Jenő tavalyi 
óriási sikerű operettjét, az Erzsébetet 
és rövidesen hozzákezd a film elkészíté­
séhez.
A Magyar Filmirodában is
megindult az élet. Ami néhány héttel 
ezelőtt még hihetetlennek látszott, a 
Hunnia-filmgyár, amely szerződésileg 
kötötte ki a Filmirodával szemben, hogy 
ott ebben az esztendőben játékfilmet 
nem gyárthatnak, — maga, járt közben, 
hogy tehermentesítsék a Hunniát és 
engedélyezzék a másik műterem üzembe 
helyezését. A Magyar Filmirodában 
egyszerre két film készül, mindkettőt 
az Erdélyi filmvállalat készíti és a Kár­
pát filmvállalat hozza forgalomba. Az 
egyiknek a címe: Minta érték nélkül, a 
másiké: a Bercsényi huszárok. Az előb­
bi filmnél új rendezőt avatnak Bán Fri­
gyes személyében, akitől szakkörökben 
igen sokat remélnek. A Bercsényi hu­
szárokat Szlatinay Sándor rendezi.
A Halott szerető.

Bibó Lajos gyönyörű regénye végre 
filmre kerül. Erről ugyanis már nagyon 
sokszor volt szó, sőt néhány hónappal 
ezelőtt úgy volt, hogy Bolváry Géza 
készíti el a filmet egy német filmgyár

sok legutóbbi formája alapján arra kell 
következtetni, hogy ez a felfrissítés még 
nem elegendő ahhoz, hogy a vasutasok 
sikerrel megállják a helyüket a további 
mérkőzéseken. Szó volt arról is, hogy 
már vasárnap felölti a zöld-fehér mezt 
Balogh, a győri ETO ügyes jobbszélsője, 
de még erre nem kerülhet sor, mert nem 
sikerült elintézni kiadatását. A debrece­
nieknek tehát alaposan hozzá kel! gyür- 
kőzni, ha a két pontot haza akarják hoz­
ni Fülekről.

A keleti sportközőnség egyébként ér­
deklődéssel tekint mai nyíregyházi NBB 
mérkőzés felé is. Itt a NYTVE méri ösz- 
sze ereiét a BESZKÁRT együttesével. — 
Ezelőtt két héttel a BESZKÁRT veretlen 
csapata a DVSC akkor még szintén ve­
retlen együttesével mérkőzött és debre­
ceni vasútasok tőle szenvedték el első 
vereségüket. Azóta a DVSC lejátszotta 
mérkőzését a NYTVE ellen és ha nem is 
könnyen, de meglehetősen simán győzött 
Most aztán — mintha csak egy hármas 
körmérkőzésről lenne szó — a NYTV E 
kerül szembe a BESZKÁRT-tal. A mér­
kőzés kimenetele aligha kétséges, annyi 
azonban bizonyos, hogy a nyíregyház; 
közönségnek és az átránduli szurkolók­
nak szép küzdelemre van kilátásuk.

számára. Most a Photophon filmválla­
lat vásárolta meg a regényt, de előbb 
Csathó Kálmán nagysikerű színdarabjá­
nak, a Fűszer és csemegének filmválto­
zatát készíti el.
A Garconlakás kiadó 
és a Mária két éjszakája című Palatínus 
filmek előkészületei teljes befejezést 
nyertek és a rendezők csak arra várnak, 
hogy hely legyen a műtermekben, hogy 
elkezdhessék a filmek forgatását. — Itt 
említjük meg, hogy a Karosszék című 
Palatínus-filmnek az egész országban 
komoly sikere van.
Epreskert címmel
Szilágyi László új operettet fejezett be. 
A darab azonban alkalmasint nem kerül 
az idén bemutatásra, mert a Müvészfilm 
vállalat megváltoztatta eredeti szándé­
kát és nem a Csipetkét, hanem ennek, a 
még elő nem adott operettnek filmvál­
tozatát készíti el. Valószínűleg ugyanez 
lesz a sorsa Babay József zenés vígjá­
tékának, amelyet Zálogház frakkban 
címmel a Vígszínház kötött le és ame­
lyet egy másik filmvállalatunk készül 
megvenni.
Hotel Imperial.

A Paramount filmvállalatnak az idén 
szerencsésen kezdődik a szezonja. Az 
ósiási sikert aratott Bergner-film után 
sikerült a már betiltott Hotel Imponált 
is engedélyeztetnie, amely már magyar 
vonatkozásainál fogva is igen nagy si­
kernek ígérkezik. A filmet az egyik bu­
dapesti premierfilmszínház e héten mu­
tatta be táblás házak mellett. 
OIOÍOIOÍOIOIOIOÍO

Versenytárgyalási hirdetmény!
Közöljük az érdekeitekkel, hogy f. évi 

november hó 6-án az építőiparosokat, a 
férfiszabókat és a csizmadiákat érdeklő 
versenytárgyalási hirdetmény határideje 
jár le. A hirdetmény az ipartestület hir­
detőtábláján megtekinthető.

Az ön otthona már évek óta Budapesten a

Renaissance pensió
Budapest szivében, a Belvárosban, TV. kerület, Irányi vcca 21. szám. 
Minden szobában tökéletes komfort: hideg, meleg folyóvíz, központi fűtés 
tágas társashelviségek. — Elsőrangú konyhájában kívánatra diéta.— Éjjel 
és nappal lift. — Fürdőszobás appartementek. — Olcsó árak. — Hosszabb 
tartózkodásnál engedmény. •— Budapestnek majdnem valamennyi autóbusz 

és víllamosvonala a közvetlen közelben áll meg.

A bosszú
Angol bünüg 

Irta; George tfc— >
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— Ha legalább égi 
na róla — mondta 1 
vüen. m

Bár föl se veit 
gyezte meg levertem , 
hez a Carter-ügvhöüf"* , 
zöm.

A sötétkamrába v| 
zett, tekintete megj** 

Gowan helyén
ott benn feküdnöm.] ^

:lyéq
----- -„„„nőm.!

— Ne gondoljon i“ 
man röviden. i ’

Bár el tudnánk» ^ 
Murdock elfordító ^

ajtóról, aztán szomf QJ
red ve folytatta; (j|

— Ha nem letten**^™ 
a lemezt máshova a| 
gozás végett. És ha 
Novaknak, vagy mi 1 
akkor sem történt 

Wyman igyekeze 
— Ahogy csinalti : 

ben. Nem szabad t ‘ 
venni a dolgot. Ha v— ^ 
volt ezért a képér ^ 
majd rájövünk, bog 
miért tette.

A „Fekete Kalap | 
zenés mulatóhely, 
legelőkelőbb, de ha | 
az ember, hogy mib 
helynek a fenntarts ; 
hét többet várni, A í 
bejárathoz ért és le 
csőn, szembetalálta i. 
egyik „számával", el 
álló vegyes kórussal; 
vozott. Hangosan ' 
voltak csípve. Mii 
míg elmentek, azuta 
a ruhatáros leánynál 

A leány megkérdh 
mire azt mondta, hcB - 
Megállt a terem tSv 
hogy sokan vannak 
a helyiség legmélyé# 
ahol a két kisebb I 
művészöltöző ajtai ISj 

Whiskyt rendelt Ä 
kérte a pincért, ért| 
lyet, hogy itt van 1 
beszélni szeretne mmm 
egy leány jelent mell 
az ajtónyílásban, afe':" 
szülő ruhája fölött 
seit. Murdock felállfjl 
másik italt és megv 
helyet foglal. _ 

Midge Carlyle kar 
szemű és jólábú leá|e 

— Hello! — mo| 
fiatal, mint mindig. <■ 
következő számig.

Murdock cigaretta 
fölvillanó láng fényi 
látszottak összevert 
sei, dagadt féloldal?“ 
a szemöldök feletti 
ről a vért már lem 

— Hm — saf" 
Carlyle. — Hogy tö;

— Elgázolt egy | 
lelte Murdock, de n|

A pincér letette a 
tak és ittak, mint al_ 
az italt. 04

— All right — mi 
Murdock most elé ^

tét. “0>
— Ismertem — 

leány. — Mindig bd 
igaz?

Midge Carlyle láb 
kot nagyon elővette 
köreiben is előíordu 
megértette a helyze 
va újra megszólalt:

— Oké ... és te i 
zsebedben cserkészi 
és keresed a tettest;
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A bosszúálló kép
Angol bűnügyi regény.

Irta; George Hármon Coxe.

— Ha legalább egy másolatunk vol­
na róla — mondta Wyman rosszked­
vűen.

— Bár föl se vettem volna — je­
gyezte meg leverten Murdock. -— Eh­
hez a Carter-ügvhöz nincs semmi kö­
zöm.

A sötétkamrába vezető ajtó felé né­
zett, tekintete megmerevedett:

— Gowan helyén nekem kellene 
ott benn feküdnöm.

— Ne gondoljon rá — felelte Wy­
man röviden.

•— Bár el tudnám felejteni.
Murdock elfordította tekintetét az 

ajtóról, aztán szomorúan és elkese­
redve folytatta:

— Ha nem lettem volna oly örült, 
a lemezt máshova adtam volna kidol­
gozás végett. És ha odaadtam volna 
Novaknak, vagy másnak, aki akarta, 
akkor sem történt volna meg.

Wyman igyekezett megnyugtatni:
— Ahogy csinálta, úgy volt rend­

ben. Nem szabad túlságosan szívére 
venni a dolgot. Ha valakinek érdemes 
volt ezért a képért gyilkolni, úgy 
majd rájövünk, hogy ki volt az és 
miért tette.

23.

A „Fekete Kalap“ éjszakai klub, 
zenés mulatóhely, kiállításában nem a 
legelőkelőbb, de ha tekintetbe veszi 
az ember, hogy mibe kerül egy ilyen 
helynek a fenntartása, nem is igen le 
hét többet várni. Amikor Murdock a 
bejárathoz ért és lefelé indult a lép­
csőn, szembetalálta magát a műsor 
egyik „számával“, egy hat személyből 
álló vegyes kórussal, amely éppen tá­
vozott. Hangosan beszéltek és be 
voltak csípve. Murdock megvárta, 
míg elmentek, azután átadta kabátját 
a ruhatáros leánynak,

A leány megkérdezte, hogy van, 
mire azt mondta, hogy egészen jól. — 
Megállt a terem bejáratánál, látta, 
hogy sokan vannak bent és a főártól 
a helyiség legmélyén kért asztalt, ott, 
ahol a két kisebb bárhelyiség és a 
művészöltöző ajtai nyíltak.

Whiskyt rendelt szódával és meg­
kérte a pincért, értesítse Midge Car- 
lyet, hogy itt van és néhány percig 
beszélni szeretne vele. Hamarosan 
egy leány jelent meg a pincér mögött 
az ajtónyílásban, aki testhezálló, fe­
szülő ruhája fölött könnyű keppet vi­
selt. Murdock felállt, megrendelt egy 
másik italt és megvárta, míg a leány- 
helyet foglal.

Midge Carlyle karcsú, szőke, fáradt 
szemű és jólábú leánya volt.

— Hello! — mondta —, szép és 
fiatal, mint mindig. Tíz percem van a 
kővetkező számig.

Murdock cigarettával kínálta. A 
fölvillanó láng fényében erősen meg­
látszottak összevert arcának sérülé­
sei, dagadt féloldala, puffadt ajka és 
a szemöldök feletti bőrrepedés, mely- 
ről a vért már lemosta.

— Hm — sajnálkozott Mídge 
Carlyle. — Hogy történt?

— Elgázolt egy gyerekkocsi — fe­
lelte Murdock, de nem mosolygott.

A pincér letette az italt. Koccintot­
tak és ittak, mint akik igazán élvezik 
az italt.

— All right — mondta a leány. 
Murdock most előadta Gowan ese­

tét.
— Ismertem — gondolkodott a 

leány. — Mindig borotválatlan volt, 
igaz?

Midge Carlyle látta, hogy Murdoc- 
kot nagyon elővette a dolog. Az ő 
köreiben is előfordultak ilyen esetek, 
megértette a helyzetet. Egy idő múl­
va újra megszólalt:

— Oké — és te most pisztollyal a 
zsebedben cserkészel az éjszakában 
és keresed a tettest!

(Folytatjuk.)

Rejtvényrovat
82. számú keresztrejtvény

Az ékezetek elhagyását külön nem jelöltük.
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Függőleges sorok:
1. Állam. 2. Szám. 3. Karó. 4. A mai 

világban kevés embert éri. 5. Vnssza: kis 
házi állatok. 6. Péter betűi keverve. 7. 
Egy betű hijján: nyomorék. 8. Zsír ré­
sze. 9. Névelő. 10. Állam. 14. Vissza: 
ájul. 16. Fog, kezével támogat. 17. 
Francia kártyaszín. 19. Tzzadúság. 21. 
Emberi dolog. 23. Füzfavirág. 25. Mo­
csaras helyeken van. 27. Mák betűi ke­
verve. 28. Tett vala. 32. Ilyen a jó étel. 
33. Férfi becenév. 35. Soha betűi ke­
verve. 37. Ráma. 38. Ital. 41. Angol ke­
resztnév. 42. Közös üzlettulajdonosok 
közül az egyik. 45. Spion. 46. Ülésezés 
része. 48. Betű kiejtve 50. Vissza: fa 
része.

❖❖❖
JUTALMAT KAPTAK

Múlt vasárnapi számunkban közölt 
keresztrejtvény négy hosszú sora: 
Vásárosnamény, Indogcrmán faj, Há­
rom a kislány, Angolszász faj.

Egy-egy mozijegyet kaptak: Kar­
dos írén, Monti ezredes ucca, He­
vesi János, Rákosi ucca.

Egy-egy könyvet kaptak: Barna 
Sándor, Kossuth ucca, Kerekes Ili, Dó­
zsa ucca.

*
Kérjük a jutalmazottafcat, hogy 

kedden délután 5—7 óra között szí­
veskedjenek a szerkesztőségben 
megjelenni, hogy a jutalmakat átad­
hassuk.

*j. .♦» He m »8* *J*Í*
♦J. ❖
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♦2» Foglalkozás

*?♦ Cím:

*1* Megfejtés

»*• »’• »*« •*« •*« • *** flu* ,*» fy,*, *y«*«%*»

Vízszintes sorok :
1. Állam. 11. Tejtermék. 12. Kártya- 

műszó. 13. Gyilkol. 15. Elhatározásra 
jutni. 17. Kemény Nándor. 18. Kikötő. 
20. Okhatározói névutó. 21. Bő. 22. Ku­
tyafaj. 24. Vissza: elmével felfog. 25. 
Római császár. 26. Felvidéki folyó. 28. 
Messze. 29. Iskolaszer. 30. Debreceni 
hentesmester. 31. Kevés van belőle. 34. 
Királybíró. 36. Széa. 37. Főzelék. 39. 
Vissza: nélkül, franciául. 40. Vissza: 
végtag. 41. Bort tisztít. 43. Szí betűi ke­
verve. 44. Kerti munkát végez. 45. Os­
torfajta. 47. Mássalhangzó kiejtve. 48. 
Társaságában. 49. Korjelző. 51. Állam. 

❖❖❖
Figyelem! Megfejtésül a négy hosz- 

szú sor küldendő be. Határidő pén­
tek délután 4 óra. Megfejtéseket bo­
rítékba téve, vagy postán, vagy sze- 
mélyesen adjuk be a szerkesztőségbe. 
Ferenc József út 49. A rejtvényszel­
vényt pontosan, olvashatóan kell ki­
tölteni. Hiányosan kitöltött szelvényt 
nem veszünk figyelembe. E heti nye­
reményeink: mozijegyek, könyvek. A 
borítékra ráírandó: „Keresztrejt­
vény“.
s»®eeeeeeee»®eeeeaee@®es©e

1100 1939. aü. sz. HIRDETMÉNY. 
Felhívja a városi adóhivatal a város la­
kosságát, hogy az idegen beszedési kör­
ből. vagyis vidékről, akár tengelyen, 
akár vasúton vagy posta útján a város 
területére behozott fogyasztási adóköte­
les cikkeket — bor, sör, szeszesitaine- 
műek (pálinka, likőr, tisztaszesz, egyéb 
égetett szeszesitalneműek és folyadé­
kok), hús, szalonna, háj, stb. — az alább 
megjelölt módon jelentse be. Mindenki, 
aki bort két litert meghaladó, de 25 li­
teren aluli, sört 2 litert meghaladó, de 
25 literen aluli, szeszesitalneműeket 1 
Iliért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, tengelyen, kézi-, 
vagy személypodgyászként a város te­
rületére behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nemét, mennyiségét az illető hely­
beli vasúti állomáson, illetve a vám- 
sorompóknál a bejelentések átvételére 
jogosított közegeknél a behozatallal 
egyidejűleg azonnal bejelenteni és a 
behozott mennyiség után a törvényesen 
megállapított fogyasztási adót ugyan­
csak a fentemiített közegeknél, e köze­
gek által kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bárca) ellenében azonnal

megfizetni. Mindenki, aki a fent felso­
rolt fogyasztási adóköteles cikkeket vas­
úton vagy tengelyen, kézi- vagy személy 
podgyászként 25 literen, illetve 25 kg-on 
felüli mennyiségben a város területére 
behoz, a behozatalkor azonnal köteles 
azt a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a 
behozatali útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani s azon fe­
lül a behozott adótárgy nemét, mennyi­
ségét, úgyszintén az elraktározás helyét 
és idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhivatal fogyasz­
tási adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) bejelente­
ni. A postacsomagban bármilyen meny- 
uyiségben érkezett fogyasztási adó alá 
eső cikkek a postai kézbesítéstől számí­
tott 2* órán belül ugyanitt szintén be- 
jelentendők. Közli a városi adóhivatal a 
város lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket tenge­
lyen vagy gyalogosan csak a sorompó- 
házakkal ellátott nyilvános utakon sza­
bad a város területére behozni, s hogy 
az összes útak fokozott és szigorú el­
lenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási 
adó alá eső cikkeknek a sorompóházak­
kal el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmulasztása 
jövedéki kihágás képez, melynek során 
a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a 
megrövidített, vagy megrövidítés ve­
szélyének kitett fogyasztási adó. illetve 
adópótlék négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénzbün­
tetéssel büntettetik. Debrecen, 1939. évi 
október hó 21-én. Városi Adóhivatal.

47507-1939. VI. FELHÍVÁS. A honvé­
delemről szóló 1939:11. te. alapján felhí­
vom azokat az 1901—1902—19v3 és 1904 
évben született Debrecenben lakó hadkö­
teleseket, akiknek gepjármuvezetöi iga­
zolványuk van, hogy összeírásuk végett 
a polgármesteri Vl. katonai ügyosztályon 

JVossuth ucca 20. sz. a. (első lépcső, 
III. emelet, 92-b. sz. helyiségben — ad. 
e. hivatalos órák alatt (8-tól 14 óráig) 
mielőbb személyesen jelentkezzenek. A 
személyesen jelentkezők hozzák maguk­
kal születési anyakönyvi kivonataikat, 
továbbá foglalkozásukat s képesítésüket, 
valamint illetőségüket, illetve állampol­
gárságukat igazoló bizonyítványaikat (is­
kolai bizonyítvány, tanoncszerződés, 
munkakönyv, cselédkönyv, illetőségi és 
állampolgársági bizonyítvány, stb.) Fi­
gyelmeztetem az érdekelt hadkötelese­
ket, hogy a jelentkezési és megjelenési 
kötelezettség elmulasztása a honvéde­
lemről szóló 1939:11. te. 177. paragrafusa 
értelmében — amennyiben a cselek­
mény súlyosabb büntető rendelkezés ala 
nem esik — 2 hónapig terjedhető elzá­
rással büntethető s hogy a jelentkezési 
kötelezettségnek, valamint általában a 
honvédelemről szóló 1939:11. törvénycik­
kel bevezetett ihaidkötelezettségnek el­
mulasztását a közhírré tett felhívásnak, 
vagy a fenthivatkozott törvénycikkből 
folyó kötelezettségeknek nem ismerése 
nem mentheti. Debrecen, 1939. október 
18. Polgármester.
3@eaee»#eeeeeeeeeee«eeeeee

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. vá­
ros f. évi október hó 24-én, kedden dél­
előtt 9 órakor a Baromvásártéren nyil­
vános árverésen értékesíti a következő 
állatokat: 8 db létszámfeletti koros és 
fiatal magyar bikát, melyből 2 db a vá­
ros törzsgulyájából származik, a város 
törzsgulyajábúí származó 1 db magyar 
tehenet idei üsző fiával együtt, továbbá 
1 db vemhes tehenet és 2 kb 1 és fél 
éves bikaborjút, a város törzsméneséból 
származó 1 db 1 és fél éves kanca és db 
1 es tél éves heréit csikót. Ezekre a vé­
teli lehetőségekre az érdekeltek figyel­
mét felhívom. Debrecen, 1939. október 
20. Polgármester.

47.666-1939. VI. HIRDETMÉNY. A vá­
ros azon kisbirtokosai, akik 20 Kataszt- 
rális holdnál nem nagyobb területen gaz­
dálkodnak, mészben szegény szikes szán­
tóföldjük javítására hosszúlejáratú, ked­
vezményes állami kölcsönt vehetnek fel. 
A kölcsön azonban csak akkor engedé­
lyezhető, ha a birtokos ingatlanja nin-

(•>
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csen nagyobb adóssággal megterhelve és 
ha a községi elöljáróság, illetve a város 
polgármestere igazolja, hogy a kőiesön 
visszafizetése, a kérelmező anyagi hely­
zeténél és megbízhatóságánál fogva, biz­
tosítottnak látszik. A kedvezményes ta­
laja vitási kölcsön 12 évre szól, két évig 
kamatmentes és a harmadik évtől kezde- 
döleg évi 2 százalék kamatozás mellett,

kamataival együtt tíz év alatt, évi egyen 
lö részletekben törlesztendő. A kölcsön 
telekkönyvi bekebelezés nélkül, egysze­
rű kötelezvény mellett folyósítható. A 
birtokos a kölcsönt a folyó évben egy, 
de legfeljebb két hold szikes szántóföld 
javítására kérheti és egy holdra 150 pen­
gőt, két holdra 300 pengőt kaphat. Az a 
birtokos, aki a kölcsönt igénybe vette,

köteles szikes szántóföldjét a föld altala­
jából kitermelt meszes sárgafölddel be- 
terítés útján (ú. n. digózással) megjaví­
tani és a felvtt kölcsön összegét a javí­
tást végző földmunkások napszámbérei­
nek kifizetésére felhasználni. Ha a javí­
tás költsége holdanként 150 pengőnél na­
gyobb összegre rúgna, akkor a birtokos 
a többletet a sajátjából tartozik kipótol-

ni. Az állam a kölcsön segítségével meg­
javított szikes szántóföldeknek eddig 
megállapított földadóját 15 éven belül 
nem fogja felemelni. A_kölcsön igénylé­
sére vonatkozó bejelentést folyó évi ok­
tóber hó 30-íg kell megtenni Debrecen 
sz. kir. város I-ső fogú közigazgatási ha­
tóságánál. Debrecen sz. kir. város Pol­
gármestere.

4L A 'ú • 1 p 1 Egy apróhirdetés egyszeri közlése lo szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 iil-
RL yl F ijr lér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hírde-

1 m. |j 1 m, ß Ilii íésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz
F” a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52.
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Esztergályostanulónak
ügyes fiú felvétetik, Heller 
esztergálvos. Széchenyi u. 1.

2083

Perfekt
mindenes fözőnőt hosszú bi­
zonyítvánnyal keresek else­
jére, Krausz Jenőné, Hatvan 
ucca 6. 2052

Ügynököt
2.Z élelmiszer szakmában fel­
veszek vasúti bérlettel és a 
vidéken bevezetett előnyben 
részesül. Ajánlatot ,.Agilis 
30“ jeligére. 2081

Könyvelő,
vagy könyvelőcő, gyakorlott 
keresztény azonnal felvéte­
tik. Ajánlatot a kiadóba 
„Áruüzlet“ jeligére kérünk.

2051

Kiszolgálólány,
vendéglőben jártas, húsz 
éven felüli azonnal felvéte­
tik, Halász vendéglő, Mar- 
git-fürdő sarkon. 2069

Müszerésztanulót
azonnal felveszünk, Király 
kerékpárüzlet, Hunyadi u. 2. 
Royal épület. 2045

Kiíutóiiut
felveszek, 14—15 évest, Lín- 
denfeld, Simonffy u. 19.

2059

Tisztviselőt,
vagy tisztviselőnőt felveszek 
„Gépüzlet“ jeligére curricu­
lum vitae megadásával a ki­
adóba. 2044

Két és fél éves
kisfiam mellé megbízható 
gyakorlattal bíró kisasszonyt 
felveszek 1-én. Cím a kiadó­
ban. 2062

Elárusítónők,
20—25 év közötti férjezet­
tek, tanulólányok felvétet­
nek, Del-Kánál. Jelentkezés 
hétfőn 8—9 között. 2054

Egy
kifutófiut felveszek, Pacsirta 
u. 53. sz. faüzlet. 2057

Bejárónő
felvétetik, Nagyvárad u. 17., 
uccai lakás.

Állási UexeMk-

Déiutánra
bármilyen munkát vállalok. 
Elemisták, alsósok oktatását 
is. Cím a kiadóban. 2016

Jőcsaiádból
való ízr. leány elmenne gyer­
mekek mellé, vagy üzletbe 
kiszolgálni. Kar u. 28. Steier 
Piroska. 2048

Zsidó
főzőnö állást keres. Hatvan 
u. 63. 2050

Állást
keres úricsaládnál jobb asz- 
szony, aki kitünően süt, főz, 
lányával, aki a gyermekekkel 
foglalkozna. szépen varr, 
kézimunkái, takarítást is 
vállalja. Esetleg külön-külön 
is elhelyezkednének. Cím a 
kiadóban. 2046

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással. Tirnauer Ibo­
lya, Hatvan u. 36. 2024

Kiadá lakás
Különbejáraíú,

kis szerény bútorozott szoba 
kiadó, Arany János u. 19., 
földszint. 2080

Tiszta,
rendes szoba, fürdőszoba- 
használattal elsejére kiadó. 
Széchenyi u. 12, 2030

Uccai
bútorozott szoba közös elő­
szobabejárattal egy, vagy két 
személynek kiadó, Arany Já­
nos u. 19. földszint. 2079

1 szoba,
konyha november 1-re kiadó, 
Teleki u. 19. 2055

Néhány
olcsó havibéres szoba még 
rendelkezésre áll az Arany 
Bika szállodában. Kényelem, 
központi fűtés, hideg-meleg 
folyóvíz. — Felvilágosítást 
egész nap. 2039

Központi
fütéses 2 szoba hallos lakás 
novemberre kiadó. Ugyanott 
házmester felvétetik, lehet 
izr. is, Simonffy u. 7. 2068

Novemberre
háromszobás udvari lakás 
kiadó. Értekezni az emeleti 
lakásban, Arany János húsz

2062

Két
szoba, konyhás egyszerű ud­
vari lakás november 1-re ki­
adó, Bethlen u. 50. 2058

Jlakásl ke&sZU
Keresek

bérbe december 1-ig beköl­
tözhető háromszobás, kom­
fortos lakást, vagy családi 
házat. Ajánlatok Brüll Hen­
rik, Karcag, Hungária malom 
címre íntézendők. 2036

Ingatlan

5 hold
gyümölcsös épülettel állomás 
mellett (két darabban is) el­
adó. Lőcsei, Rákosi Jenő u. 
8. 2066

Eladnám,
vagy belvárosi házzal elcse­
rélném Bihari ucca 12. alatti 
5 hold kertemet és házamat. 
Bővebbet kiadóban. 1937

10 hold
föld Bánk 115. szám alatt 
eladó. Értekezni lehet Pécsi 
és Papp ügyvédek irodájá­
ban, Werbőczy u. 4. 2082

Szép
hagy ház. 8 szoba mellékhe­
lyiséggel, kocsma, füszerüzlet 
eladó, Hadházi ucca 21,

2063

Ualeiek
Forgalmas

helyen üzlethelyiséget, vagy 
üzletrészt keresek, Bodega. 
Piac ucca 19. 2064

[Itatás.
Hungária-pensió

Debrecen. Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. — 
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták.

Eladás
Príma

szabályozható vaskályha el­
adó. Maradéküzlet, Dégen- 
feld. tér 11. 2065

Eladás
34 darab 7—8 hetes vész­
mentes Jorkshyrei kereszte­
zett malacok eladók, párok­
ban is. Megtekinthetők a kir. 
törvényszéki fogház rabker­
tészetében, Gázgyár u. 2. — 
Érdeklődni lehet a kir. tör­
vényszék fogházigazgatónál, 
telefon: 20-71. 2034

Sütőtök,
elsőrendű nagyobb tételben 
is eladó. Lőcsei, Rákosi Je­
nő u. 8. 2067

Teljesen
jókarban levő fekete női téli- 
kabát és egy szürke átme­
neti női kabát jutányosán el­
adó. Széchenyi u. 12. sz.

1969

Eladó
rőfösüzlet berendezése, ste- 
lázsi, púid és íróasztal. Ér­
deklődni Krausz Adolf, Piac 
u. 58. II. emelet. 206C

Lengyelbunda,
fekete télikabát, összecsukós 
vaságy eladó, Erzsébet u. 14.

2007

Eladó
kompessor asztaltűzhely, — 
folytonégő kályha, Nagyvá­
rad u. 33. 2056

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek. rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Bútormagazin, Szécbenvi u. 
6. 1478

T örzsköny vezett
faj angóra nyúl ketreccel 
vagy anélkül eladó. Köntös­
kert, Maros u, 6. 1939

Bctegtoiószék,
fekete róka boa olcsón eladó. 
Timár ucca 13. 2002

Uétel

Alig
használt, jó karban lévő 
kombinált barna, vagy fekete 
szobabútort megvételre ke­
resek. Cím a kiadóban. 2049

Kézikocsit,
jókarban lévőt megvételre 
keresünk. Cím a kiadóban.

1993

Varrógépeket
magas árb in veszek, cseré­
lek, kölcsönzők, javításokat 
jótállással. Alkatrészek min­
den géphez. — Eisenberger, 
Csapó u. 101. 1825

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u. 16. 1753

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, bril- 
liánskövet magas áron ve­
szek. Pollák Endre éksze­
rész, Piac ucca 8. (Wacha 
tisztítónál). 1829

Ajánlat.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja Weinberger Je­
nő kalapos, Széchenyi u. 24. 
szám. 1643

Hálószobák,
ebédlők, kombináltszobák, 
konyhaberendezések, legjob­
bat legolcsóbban csak Sala­
mon bútorüzletében vásárol­
hat. Hunyadi u. 2. Részletre 
is! 1980

Periekt
házi varrónő olcsón varr. — 
Cím a kiadóban. 2083

Hálóíng,
kombiné raktáron levő, igen 
jutányos árban kapható. — 
Békésné fehérneműszalon, 
Batthyány u. 17. 1928

Káposztáskádak,
szüretelő edények, légoltal­
mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók, Nyíl u. 
16., Korbulvnál. 1814

Kötött
gyermekruhákat és gyermek­
mackókat mérték után ren­
delésre vállalok. Cím a ki­
adóban. 2040

Deutsch Ernő
órás üzletét Hatvan ucca 17. 
szám alá helyezte át. 2041

Finom
szűcsmunkákat készíttessen 
Végh Gyula szücsmester üz­

letében, Dégenfeld tér 11., 
Tisza-palota 1924

Balilia
kétüléses. 3 darab alkalmi 
áron eladó. Szoboszlay, Szé­
chenyi u. 24. 1633

Villanykörtecsere
20 fill. Sláger gramofonleme­
zek. Gramofon, rádió, min­
denféle dísztárgy. Vagyon­
mentő, Hunyadi u. 22. 1968

Takarékos
ember tűzifát, szenet télire 
már most szerzi be legolcsób­
ban Vágó József tűzifa-, 
szénkereskedőnél, „Margit“- 
fürdö mellett. Telefon: 10-24. 
Gondos kiszolgálás. 1467

„Lela“
zománcozott aszíaltüznelyek, 
szénkályhák állandóan rak­
táron. Készíti: Levencsik 
tűzhelyüzeme, Csapó ucca 
87. Zománcozott tűzhelyek 
szakszerű javítása garancia 
mellett. 2882

Szücsmunkákat
átalakításokat, jutányos ár­
ban készít Jámbor szűcs, 
Batthyány u. 2. 1815

FONTOS!
Minden kereskedőt és ipa­

rost érdekel!
A közszükségleti cikkek ár­
ellenőrzésével kapcsolatban 
a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter által ki­
adott 13.606—1938. 1-a. szá­
mú végrehajtási utasítás a 
3310—1918. M. E. sz. rende­
let szövegének a kifüggesz­
tését minden kereskedő és 
iparos számára, akik köz­
szükségleti cikkek árusításá­
val foglalkoznak, elrendelte. 
A rendelet kifüggesztését az 
I. fokú iparhatóság szigorúan 
ellenőrzi. Ilyen táblák a 
Nagy Károly Grafikai Műín- 
tézetében, Ferenc József út 
49., 20 fillérért kaphatók.

Rádlá

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

1168

Mindennemű
varrást, fehérneműt is. javí­
tást, harisnvatalpalást, 3 pár­
ból kettőt készítek, házhoz 
is megyek. József kir. her­
ceg ucca 22., kislakás. 273

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károly Grafikai Muintózete, 
Ferenc József út 49.
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